

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 7.

6 óra -- perc

### Eredményesen hasznosítják a technikumon szerzett tudásukat MAVAG művezetői

i SL/Dé/PE KM P

1955. december 7.

A munka helyes irányítása, a fiatalok nevelése, a technika fejlődése megkívánja művezetőinktől, hogy állandóan tanuljanak, növeljék műszaki tudásukat. Ezért van nagy jelentősége annak a tervnek, hogy 1960-ra valamennyi művezető legalább technikumi képesítéssel rendelkezzen.

A tanulás eredményeinek hű tükörképét adja a MÁVAG számos művezetőjének munkája. Közülük százhuszonhatan művezető továbbképző-tanfolyamot, vagy technikumot végeztek, s nagyobb tudásukkal kitűnő eredményeket érnek el részlegük vezetésében. Szóczei Sándor Kossuth-díjas kovács, főművezető is a technikumon szerzett ismereteivel javítja hónapról hónapra a kovácsműhely munkáját. Nagy hasznát veszi gyarapodó technikai tudásának a különböző hibák feltárásánál. Néhány héttel ezelőtt például, amikor az egyik új munkához az anyagnormás kiadta a kovácsolásra szánt acélt, Szóczei Sándor logarlécén percek alatt kiszámította, hogy a munkához ennek a minőségű anyagnak a fele is elegendő. Hasonlóképpen képezi magát a művezetők tanulásának nagy része van abban, hogy a MÁVAG kovácsműhelye hónapok óta a gyár legjobbjai közé tartozik.

Dicséretre méltóan tanul például Maron Gyula, a Lokomobilgyár mechanikai műhelyének művezetője és Polga Gyula, a Lokomobil-szerelde vezetője is. Mindketten évről évre jeles eredménnyel tanulnak a technikumon. Maron Gyula technikumi tapasztalatai alapján terjeszti a legújabb módszereket, köztük a Koleszov-féle szélesvágást, amelyet a műhelyben körülbelül tizenötven alkalmaznak már. Jelenlegi munkahelyén háromnegyed éve dolgozik és azóta a műhely minden hónapban teljesítette tervét. A fiatalok, ha segítségre van szükségük, elsősorban hozzá fordulnak. Javult a munkafegyelem is, mert a kiváló művezető elvtársi segítségnyújtásával és magatartásával nagy tekintélyre tett szert.

A MÁVAG művezetői a IX. számú Gépipari Technikumon tanulnak és tananyaguk legkisebb részlete is szorosan összefügg munkájukkal. László Mihály, a Hid- és Darugyár mechanikai műhelyének vezetője a villamosberendezések és az emelőgépek, Kazóki Jánps, a Mozdony-szerelde művezetője, az új technológiai eljárások, más művezetők a szivattyú, a kompresszor és egyéb berendezések helyes gyártásáról szóló tanulmányi anyagot hasznosítják.

π /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 7.

6 óra 05 perc

... /Eredményesen hasznosítják. . . folyt./  
i SI/Dé/PE KM P

A technikai ... anyag spkrétuen foglalkozik a Diesel- és a villanymozdonyok technikai kérdéseivel is, ami a második ötéves tervben szintén igen nagy segítséget nyújt majd a MÁVAG dolgozóinak. Ezért szükséges, hogy azok a művezetők is vegyenek részt a technikai oktatáson, akik eddig idegenkedtek a magasabb foku tanulástól. /MTI/

-----  
Százötven tehergépkocsit kap a kereskedelem

i KE/Szb/PE KM P

1955. december 7.

Az áruszállítás gyors lebonyolítására nagy gondot fordít a kereskedelem. Ebben az évben sikerült elérni, hogy elsősorban a friss zöldárufélék már a kora reggeli órákban az elárusítóhelyekre kerültek. A belkereskedelem jövő évi beruházási keretéből százötven új tehergépkocsit vásárol. Ezeket a különböző vállalatok között osztják szét.

A kereskedelmi dolgozók munkájának könnyítésére ugyancsak a jövő évi beruházási összegből mintegy kétmillió forintot szántak munkásvédelmi célokra. /MTI/

-----  
Egy teljes szerelvény futójavitása terven felül a Landler-műszakban

i KF/Szl/PE KM P

1955. december 7.

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat dolgozói méltón ünnepelték névadójuk, Landler Jenő születésének évfordulóját. Vállalták, hogy tiznapos ünnepi műszakban harminc teherkocsi és egy 424-es gőzmozdony futójavitását végzik el terven felül. A kocsi, a mozdony és a megmunkáló osztály dolgozói becsülettel eleget tettek vállalásuknak s a terven felüli "Landler-szerelvényt" ünnepélyesen indították utnak. /MTI/

-----  
V

Hirek a főváros életéből

1955. december 7.

Új könyvtárfiók nyílik a II. kerületben

A II. kerület Török utca 2. számú házban még ebben a hónapban megnyílik a Szabó Ervin Könyvtár új fiókja. A könyvtárat mintegy százezer forint költséggel rendezik be. Az új fiók gazdag könyvállománnyal várja az olvasókat - elsősorban a fiatal könyvbarátokat, akik megtalálják itt mind iskolai tanulmányaik kötelező irodalmát, mind a világirodalom legszebb ifjúsági regényeit.

A december közepén nyíló könyvtárfiók állományának gazdagítására a kerületi tanács népművelési állandó bizottsága már több mint 1200 kötetet gyűjtött össze. A községfejlesztési alpból 40.000 forintot fordítanak könyv vásárlásra.

Több mint három és fél ezer üzletet ellenőriztek az elmúlt hónapban a fővárosi társadalmi ellenőrök

A budapesti kerületi tanácsok kereskedelmi osztályainak munkáját csaknem kétezer társadalmi ellenőr segíti. Novemberben a társadalmi ellenőrök több mint három és félezer üzletben jártak próbavásárlással és ellenőrizték az egyes cikkek minőségét, a mérés pontosságát.

Az ünnep előtti napok nagy forgalmának idején az ellenőr brigádok elsősorban az élelmiszerboltokat - a KÖZÉRT árudákat és az édességboltokat - keresik fel. Figyelemmel kísérik az áru elosztást is, ha valamilyen cikk kifogy egy-egy üzletben, jelentik a kerületi tanács kereskedelmi osztályának, amely gondoskodik a hiányzó áruk pótlásáról. A társadalmi ellenőrök decemberben előre láthatólag mintegy ötezer üzletet ellenőriznek.

Bartók emlékhangversenyt rendeznek a XVII. kerületi általános iskolások

A XVII. kerületi általános iskolák tanulói nagyszabású Bartók-hangversennyel adóznak a világhírű zeneszerző emlékének. A kerület valamennyi általános iskolájának zenekara részt vesz a hangversenyen. A kórusok egy szovjet dalművet és Bartók egy szerzeményét adják elő. A legjobban szereplő iskolai együttest az MZSZ szervezet vándordíjjal - szép kivitellű, aranykoszorús műanyagplakettal - jutalmazzák.

(Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. december 7.

6 óra 15 perc

/Hirek a főváros. . . folyt./

Az új kerületi tanácstagoknak  
átadták megbízólevelüket

A november 27-i részleges tanácstagi választásokon megválasztott 122 kerületi tanácstagnak a november utolsó napjaiban és december elején tartott kerületi tanácsüléseken ünnepélyesen átadták megbízólevelüket. Az új fővárosi tanácstagok mandátumát a Budapest Főváros Tanácsa ülésén adják át. /MTI/

-----

Kiadják V.I. Lenin életrajzát - Számos fontos új könyv jelenik meg a Szikránál decemberben

1955. december 7.

A Szikra Könyvkiadó decemberben számos fontos munkát ad közre. Megjelenik V.I. Lenin életrajza, amely a történelmi eseményeket nyomon követve ismerteti meg az olvasót a marxizmus lángeszű teoretikusának, a szocialista forradalom megszervezőjének életével és munkásságával.

Új kiadásban jelenik meg Rákosi Mátyás "A szocialista Magyarországért" című könyve. Nagy érdeklődésre tarthat számot Schaff "A marxi valóságelmélet néhány kérdéséről", valamint Siskin "A kommunista erkölcs alapjai" című munkája.

Ugyancsak a Szikránál jelenik meg ebben a hónapban Krajev "A kolhozrendszer győzelme a Szovjetunióban" című nagyterjedelmű munkája. A mű megvilágítja a kolhozrendszer keletkezésének és győzelmének kérdéseit, bemutatja a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság fölényét. Ugyancsak fontos újdonság lesz Nadtocejev "Nehézipar elsődleges fejlesztésével kapcsolatos lenini politika" című könyve. Kiadja a Szikra Jersen "Vietnami jegyzetek" című írását is. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. december 7.

6 óra 20 perc

Elkészült a könnyített háromvasu cke

i Br/Szb/PE M Mi

1955. december 7.

Több dicső hangzott el már amiatt, hogy a mezőgazdaság traktoreke típusai a szükségesnél súlyosabbak. Ezen kívánt segíteni Kovasdi József, a Prés és Kovácsoltárugyár üzemvezetője, aki nemrég elkészített egy háromvasu könnyített traktorekét. A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet kipróbálta a mintapéldányt, s megállapította, hogy megfelel a követelményeknek. Amennyiben a további kísérletek is jó eredménnyel járnak, kisebb legyártását javasolják. /MTI/ sorozat

December 25-én kerül a közönség elé az "Egy pikoló világos" című új magyar film

i Sr/TE/PE KV P

1955. december 7.

December 25-én mutatják be a fővárosban és vidéken az "Egy pikoló világos" című új magyar filmet. A történet két pesti fiatal szerelméről szól. Írója Máriaassy Judit, operatőr Eiben István Kossuth-díjas, érdemes művész, zeneszerző Vincze Imre. A főszerepeket Ruttkai Éva, Bicskei Tibor, Bulla Elma érdemes művész, Kolotár Kálmán, Schubert Éva játssza. A filmet Máriaassy Félix rendezte.

Az új magyar film kísérő műsora Banovich Tamás legújabb táncfilmjei, a "Legénytáncok" és a "Széki muzsika", az Állami Népi Együttes előadásában. /MTI/

A Kertgondozó Vállalat 42.000 darab, Budán nevelt őszibarack-csemetét hoz forgalomba

i SJ/Szné/PE M Mi

1955. december 7.

A háború alatt Budán sok barackfa tönkrement. A Kertgondozó Vállalat Budaörsi uti faiskolájában az őszi telepítésekhez 42.000 jófajta őszibarack-csemetét neveltek. A vállalat egy-egy csemetét 6 forintért hoz forgalomba, ami alig több, mint amennyi nyáron egy kiló őszibarack ára volt. A csemeték nagyrésze már elkelt, a termelészövetkezeteken kívül különösen sokat vásároltak a házikert tulajdosok. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. december 7.

6 óra 25 perc

December első felében több érdekes előadást rendeznek az MSZT szakosztályai

i MS/Szl/PE KC P

1955. december 7.

December 9-én este 7 órakor a XI. kerületi MSZT-szervezet orvos-egészségügyi szakosztályának rendezésében az Ortopédiai Klinika kulturtermében dr. Hetényi Géza Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár a fekélybetegségről ad elő.

Az MSZT könyvtártudományi szakosztálya december 13-án este fél 6 órakor klubestet rendez az MSZT klubban. Az esten Erdődi József tanár, a nyelvtudományok kandidátusa "Kis népek nyomában" címmel a Szovjetunióban élő finn-ugor népekről beszél. Az előadást követő műsorban Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész és Egressy, Sándor szavaló szerepel, zongorán kísér Arató Pál.

Az MSZT orvosegészségügyi szakosztályának rendezésében december 14-én este fél 6 órakor dr. Szinetár Ernő, a József Attila Ideg- és Elmekegészségügyi Igazgató főorvosa "A tartós altatás indikációjának és klinikai alkalmazásának néhány problémája" címmel tart előadást. /MTI/

Filmhírek

i Sr/TE/PE KC P<sub>z</sub>

1955. december 7.

Elkészült a "Mesél a Bükk" és a "Kettőkor találkozunk" című népszerű tudományos film kópiája.

"Igy történt" címmel Lakatos Vince az egyik legveszélyesebb szarvasmarha-betegségről, a gümőkórrol forgat filmet. A film szerepeit: Pócsi Sándor, Maklári János, Szemethy Endre, Gombos Katalin, Misoga László, Kőnives Sándor játssza.

A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat műtermeiben megkezdtek a "Buxsi megkerül" című csehszlovák, valamint a "Feleség" című szovjet és az "Átkelés a Jangce folyón" című kínai film szinkron munkáit. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. december 7.

6 óra 30 perc

Hatezer fiatal vesz részt az országközi Fenyőfa-ünnepélyen

i HI/PE Li P

1955. december 7.

A tanulóifjúság téli szünidei gazdag programjában kiemelkedő esemény lesz a hagyományos Fenyőfa-ünnepély, amelyet a szeretet, a barátság és a népek közötti béke jegyében rendez a fővárosi fiatalság. A három napig tartó ünnepségen - december 24-én, 25-én és 26-án - az Országház épületében mintegy hatezer uttörő, középiskolás és MTH tanuló vesz részt.

A megnyitó ünnepség december 24-én 3 órakor lesz az Országház kupolatermében. Ezen mintegy 1200 jól tanuló, kiváló uttörőmunkát végző pajtás vesz részt. December 25-én délelőtt 10 órától a kerületi általános iskolák több mint 1200 tanulója, délután 4 órától pedig a középiskolák legjobb növendékei részére lesz ünnepség. December 26-án délelőtt vidéki gyermekek szórakoznak majd az Országházban, az őket vendégül látó budapesti testvérsapatok küldöttjeivel, délután pedig az MTH intézetek fiataljai részére tartanak Fenyőfa ünnepélyt.

A DISZ budapesti bizottsága az ünnepelő fiatalság részére változatos programot dolgoz ki. Az uttörőknek sok szép, érdekes látványban, szórakozásban lesz részük, a középiskolások és az MTH tanulók pedig neves fővárosi művészek műsorában gyönyörködhetnek. /MTI/

-----

Állandó kiállítást rendeznek a felszabadulás utáni magyar festészet alkotásaiból

i Fm/PE KC P

1955. december 7.

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V. Egyetem utca 16./ állandó kiállítást rendeznek a felszabadulás utáni magyar festőművészet alkotásaiból. A kiállítás bemutatja azokat az eszmei és formai küzdelmeket, amelyek során új realista művészetünk kialakult. A múzeum munkatársai már dolgoznak az előkészítő munkákon. A megnyitót december végére tervezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. december 7.

6 óra 35 perc

A Hortobágy különleges viszonyainak megfelelő rizstermesztéssel  
kísérleteznek

1 K8/PE M Mi

1955. december 7.

A Borsósi Állami Gazdaságban két év óta végeznek rizstermesztési kísérleteket, hogy megállapítsák, milyen termesztési módszerekkel lehet legeredményesebben rizst termelni a Hortobágy különleges viszonyai között. Előbb kispárcellákon állítottak be talajjelőkészítési, vetési, művelési, stb. kísérleteket. Az elmúlt évi kísérletek azt mutatták, hogy a szokásos 25-30 centiméteres sortávolság helyett megfelelőbb a 12 centiméteres, vagyis gabonasortávolság. A kísérletek másik tanulsága, hogy a Hortobágyon nem elegendő holdenkint 50-60 kilogramm vetőmag, hanem ennek kétszeresét kell vetni. A kísérleti eredmények alapján a Borsósi Állami Gazdaságban az idén ezer holdon már az új módszerrel vetették a rizst. A módszer a nagyüzemi kísérletben is bevált, mert a rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére is viszonylag jó termést takarítottak be.

Rizsnemesítéssel is foglalkozik a gazdaság. A Szovjetunióból kapott alapanyagból sikerült már egy korán érő, az eddigi fajtáknál biztosabb termést ígérő fajtát előállítani. Ebből az idén 150 mázsa elit-vetőmagot termeltek, amelyet jövőre tovább szaporítanak. Most szovjet és román rizsfajták felhasználásával olyan, bár később érő, de igen bőtermő fajtát igyekeznek előállítani, amelynek főelőnye, hogy az eddigi fajtáknál sokkal ellenállóbb a bruzone betegséggel szemben. Ezen a téren is vannak már kezdeti eredmények.  
/MTI/

A TTIT rendezésében

k TTIT & Bné/PE HA Li P

1955. december 7.

december 11-re, vasárnap délelőttre, az Uránia Filmszínházban meghirdetett "A szív sebészete" című előadás az előadó betegsége miatt elmarad. A megváltott jegyek a későbbi időpontban megtartandó előadásra érvényesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 7.

6 óra 40 perc

Osztályon felüli minőségű kabátokat és fiuöltönyöket árulnak az ünnepi vásáron

i g/SZ1/PE KM P

1955. december 7.

A Május 1. Ruhagyár dolgozói árucikkeik jelentős részét osztályon felüli minőségben készítik az ünnepi vásárra. Az ünnepig mintegy negyvenezer ujfazonú, gyönyörű női kabátja hagyja el a gyár kapuját. A fiukabátok sötétkék és szürke színben, a franciás kabátok minden színben, díszítésekkel, különleges gallérokkal készülnek. Nagyon szépek például a fehér selyemmel bélelt bordó angolkabátok. Ezeknek több mint a fele osztályon felüli minőségű. A különféle fiuöltönyökből körülbelül ötvenezer kerül forgalomba a Május 1. Ruhagyárból. A fiuruhákat sport- és fésűsgyapjú szövetből, világos és sötét színekben, egy- és kétsoros gombolással varrják. Ezek egy részét a közkezdelt Erőd nevű szövetből, osztályon felüli minőségben készítik. Gyártanak egy sorozat különleges méretű öltönyt, hogy a zömök, jól megtermett gyermekek számára is vásárolhassanak készruhát a szülők. Ezenkívül többféle méretű, tetszetős kidolgozású bársony, műtűn és posztó öltönyök készülnek fiuk számára. Ezeket már november közepe óta folyamatosan szállítják az áruházaknak.

A gyár dolgozói a jobb minőségű áruk előállítására több időt fordítanak. Több új munkafolyamat beiktatásával az öltönyök szép belső eldolgozásával, s az alapos, szakemberi vasalással sokkal tetszetősebbé és tartósabbá teszik a gyár cikkeit. Kisebb tételű rendelések kielégítésére átszervezték a munkát. Két szalagon például csak olyan öltönyöket és kabátokat varrnak, amelyekből mindössze 30-50 darabra van szükség.

Az üzemben főként női kabátokat és fiuöltönyöket készítenek, de az ünnepi vásárra négyezer darab nagyon szép férfi-kabátot is készítettek, sőt a népszerű Erőd szövetből megkezdték angol fazonú női kosztümök előállítását is. Ezek mind osztályon felüli minőségű áruk. Az első szállítmány december 10-re kerül az üzletekbe. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. december 7.

6 óra 45 perc

Könyvtárat ajándékozott a szülői munkaközösség a József Attila  
gimnázium DISZ-szervezetének

i MS/Dé/PE Li P

1955. december 7.

A XI. kerületi József Attila gimnázium szülői munkaközössége az iskola névadó ünnepének évfordulóján könyvtárat ajándékozott a gimnázium DISZ-szervezetének. /MTI/

-----

Rövidesen forgalomba hozzák a csipkeürmöst

i Br/Szl/PE M Mi

1955. december 7.

A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat rövidesen csipkeürmöst hoz forgalomba. A finom itókát csipkebogyóból készítik és hazai gyógyfűvekkel izesítik. Az ürmös 16 százalékos szesztartalmu. Jövőre - a kereslettől függően - ezer hektolitert gyártanak belőle. /MTI/

-----

A tolmács-szolgálat és a szaktanácsadás új téli rendje az Országos  
Műszaki Könyvtárban

i Bc/Fd/PE Li P

1955. december 7.

Az Országos Műszaki Könyvtárban rendszeresített díjtalan szakszolgáltatások télen a következő időpontokban állnak az olvasók rendelkezésére:

Orosz nyelv: hétköznap, szombat kivételével 17-19 óráig,  
cseh nyelv: szerdán 17-19; lengyel nyelv: kedden 16-18; német nyelv:  
hétfőn 17-20; angol nyelv: szerdán 17-20; olasz nyelv: csütörtökön  
17-19; matematika: kedden 17-19; vegyészet: kedden 17-20; elektro-  
technika: csütörtökön 17-19; műanyagipar: csütörtökön 17-20 óráig.  
/MTI/

-----

B 11. kiadás

1955. december 7.

12 óra perc

Nagyjelentőségű újítással végzik az ország háromszögelési és térképezési felmérési munkálatait

i Be/Pd/Gy KC Li H 1955. december 7.

Az országban utazók mindenfelé láthatnak hegyeken, dombtetőkön furcsa alakú, fából-vasból készült toronyszerű építményeket. Egyesek furótoronynak, mások kilátótoronynak vélik. A turisták szívesen fel is kapaszkodnak a meredek létrákra a torony felső emeletére, mert pompás kilátás nyílik róluk. Valóban kilátótoronyok ezek, de nem a természetjóról kedvüért épültek. Az ország területének új felmérésén dolgozó mérnökök végzik róluk méréseiket, az ő részükre biztosítják a terápji áttekinthetőségét.

Ha nagyobb rajzról szabad kézzel kisebbített másolatot akarunk készíteni, a rajzot négyzetekre bontjuk, majd kisebb méretű négyzetekre osztjuk a rajzlapot is. Ezután négyzetről négyzetre haladva másoljuk át egy-egy kis négyzetbe azt, ami az eredeti rajzon a nagyobb négyzetben van. Így a másolat hű, arányos kicsinyítése lesz az eredetinek.

Használón készül a térkép, az ország területének kicsinyített képe is, - csak hogy itt a munkát megkönnyítő keret nem négyzetekből, hanem háromszögekből áll.

A térképezés alapja az ország egész területét baborító háromszögekből álló háromszögelési hálózat. Gyakran kilátótoronynak nézett építmények a háromszögek csucspontjait jelzik. A mérnökök az innen végzett mérésekkel a háromszögek szögeit határozzák meg. Egyes helyeken egy-egy háromszöglánc hosszát, az úgynevezett alapvonalat is megméri. A szögekből és az alapvonalakból ki lehet számítani a háromszögek méreteit és az egész hálózat kitérjedését. Annak, hogy a hálózat helyét a föld felszínén pontosan megállapíthassuk és az egyes háromszögladaknak az útjukhoz viszonyított fekvését is megismerjük, még csillagszati méréseket is végeznek néhány háromszög csucspontjában.

Összefüggő háromszögelési hálózatot - egy híján 100 évvel ezelőtt - 1856-ban kezdtek először mérni hazánkban. Az akkor meghatározott háromszögelési csucspontok egy része azóta elpusztult, az akkori mérések pontossága sem elégséges a mai igényeket, a munkálat pénzügyi okokból nem is lehetett megfelelő módon és nem fejeződött be. Ez lett a sors a két világháború között újból előlről kezdett munkálatnak is.

/Polyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. december 7.

12 óra 5 perc

/Nagyjelentőségű...1.folyt./ i. Bc/Td/ty KC Li H.

Az ország gazdasági alapjainak átalakulása, a nagy beruházások, nyersanyagutások pontos térképeket követelnek. Ma már nem elégitenek ki a régi, hiányos, kisebb megbízhatóságú adatok. Ezért határozta el az Állami Földmérés- és Térképészeti Hivatal új háromszögelés létesítését és ennek alapján új, igen pontos állami alap térképek készítését.

Ez a munkát a mai igényeknek megfelelően korszerű technológiával olyan ütemben készíti, amely a háromszögelés teljes befejezését nyolc év alatt biztosítja. Az alap térképek elkészítése természetesen több munkát igénylő lassabb folyamat.

Az új eljárás szerint a háromszögek csúcspontjai, a háromszögelési pontokat jelző tornyok előregyártott elemekből készülnek. A hőmérséklet iránt érzékeny szerkezet fából, a tömbök, amelyek melegezés és a lehűlés hatása a mérések pontosságát nem veszélyezteti, acélból készül. Ha a mérés befejeződött, az egész szerkezet lebontják és tovább szállítják a következő ütemben mérésre kerülő pontokra. Helyén kő mered, hogy későbbi méréseknél a pont újra használható legyen. Régen az egész építmény fából készült, ha felépült, a helyszínen 5-10 év alatt elkerült. Így jelentős fa mennyiség ment veszendőbe. A régi módszer szerint az új háromszögelés mintegy 20.000 köbméter fenyőfát emésztett volna fel. Az új módszer szerint körülbelül ennek csak a tizedrésze szükséges a mérésekhez. Egyéb szempontból is jelentősen olcsóbb az új eljárás, s a munkálatnál körülbelül 14 millió forint lesz a megtakarítás.

A háromszögelés eredményei alapján a térképeket már csak azt tudja eldönteni, hogy a területek és a terepalkulások hová kerülnek a térképlapon. Ahhoz, hogy magassági helyzetüket is meg tudják határozni, egy másik hálózatra a magassági hálózatra is szükség van. Ez a szintezésnek nevezett műveléssel készül. A szintezés alap pontjait hidak, épületek falába cementezett vastűrcsák jelzik. A tűrcsák felső pontjainak tengerszintfeletti magasságát határozzák meg milliméter pontossággal. Sok mérnöki munka értékét veszi el, ha egy-egy vastűrcsák gyerekek tulbagyalomból kiütve a falból egy szintezési tűrcsét. De még nagyobb - 5000-6000 forint - a kár, ha egy figyelmen kívül hagyott traktoros kiszántja a háromszögelési pontot jelző követ.

/Folyt.köv

B 13. kiadás

1955. december 7.

/Nagy jelentőségű...2.folyt./ i Bc/Fd/Gy KC Li H

A háromszögeléssel és szintezéssel egyidejűen már folyik a térképezési munka is, elsősorban ott, ahol az érc, vagy szénkutatás, a nagy beruházások, vagy az öntözések sürgetik a jó térképek elkészülését. A külföldi államok, elsősorban a Szovjetunió példájára e téren is korszerű technológia bevezetésére készülnek Magyarországon. A földön készülő felmérések helyett a repülőgépekről készült régi fényképeket fogják hasznosítani ennél a munkánál. Ha a repülőgépről úgy készítene felvételt, hogy a lemez, vagy a film helyzete megközelítően vízszintes, a kép már csaknem térkép. A gép pillanatnyi dőlése és magassági helyzete miatt azonban még átalakításra szorul. A különböző felvételek egymás mellé illesztését, a kép dőlése és magasságváltozása által okozott hibák kiküszöbölését ismét csak a háromszögelési és a szintezési hálózat teszi lehetővé.

A háromszögelési és a szintezési hálózat kialakítására vonatkozó mérések 1949-ben kezdődtek meg hazánkban. Először az ország határai mentén végezték el a méréseket, azután a Dunántul került sorra, azidén már a Tiszántul egyes részein is folytak mérések. A munkálatok az ország egész területén előreláthatóan 1957-58-ban fejeződnek be. /MTI/

Sokezres aktivahálózattal oldják meg feladataikat az egészségügyi állandó bizottságok

i HA/Szné/Gy KC H 1955. december 7.

A szocialista egészségügyünk fejlesztéséért folyó munkában országszerte jelentős rész jut a tanácsok egészségügyi és szociálpolitikai állandó bizottságainak. A bizottságokban tevékenykedő tanácsstagok - választóikkal, az aktívak ezreivel együtt - rendszeresen ellenőrzik a különféle egészségügyi intézmények és szervek munkáját, a hiányosságokat feltárva javaslatok százaival és ezreivel segítik egészségügyünk fejlődését.

Az egészségügyi állandó bizottságok országszerte különös gondot fordítanak arra, hogy tevékenységükkel hozzájáruljanak a dolgozók egészségügyi és szociális ellátásának állandó fejlesztéséhez. Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi állandó bizottsága például mintegy másfél esztendeje munkálkodik egy nagyjelentőségű feladat megoldásán: felülvizsgálják a főváros körzeti orvosi hálózatát, javaslatokat dolgoznak ki az orvosi körzetek eddiginél jobb beosztására - különösen a munkáskerületekben, - az orvosok munkájának megjavítására, továbbképzésükre.

/Folyt.köv./

/Sokezres aktivahálózattal...folyt./ i HA/Szné/Gy KCH

A feladattal -amelynek megoldását többszáz aktív segíti - még ebben az évben elkészülnek. A bizottság egyébként kidolgozott egy, a László kórház munkáját segítő, a skorlátos betegek kezelésére vonatkozó fontos javaslatot. Az idén felülvizsgálták a főváros valamennyi kórházának élelmezési helyzetét és javaslatot tettek egyes hiányosságok kiküszöbölésére.

Hasonló törekvések jellemzik a vidéken folyó munkát is. A Pécsi Városi Tanács egészségügyi állandó bizottságának kezdeményezésére a nagyobb üzemekben összevonták az orvosi rendelőket, így a pécsi munkásoknak nemcsak napi egy-két órán át, hanem a szükségletnek megfelelően bármikor rendelkezésére áll üzemi orvos. Debrecenben a munkásszállások egészségügyi viszonyait kísérik rendszeresen figyelemmel, Vas megyében az üzemek balesetvédelmi berendezéseinek korszerűségét ellenőrzik állandóan a bizottság tagjai. Az Ózdi Kohászati Üzemekben a dolgozók tisztálkodási lehetőségeit vizsgálta felül a megyei tanács állandó bizottsága és határozatot hozott a további fejlesztésre, korszerűsítésre. Foglalkoztak az ózdi rendelőintézet munkájával is és a rendelési idő átcsoportosításával elérték, hogy a dolgozóknak nem kell már hosszú ideig várakozniuk.

Nem feledkeznek meg az állandó bizottságok a mezőgazdaság dolgozóiról sem. Szolnok megyében például legutóbb felülvizsgálták a nagyobb termelőszövetkezetek egészségügyi és szociális viszonyait és javaslatot dolgoztak ki ezek javítására. Pest megyében a nyáron a szocialista szektor egészségügyi ellátását segítették, megszervezték az elsősegélynyújtás hálózatát. A Debreceni Városi Tanács egészségügyi állandó bizottságának figyelmébe az ipar és a mezőgazdaság dolgozóin túl kiterjed a kereskedelmi hálózat egészségügyi viszonyainak ellenőrzésére is. Hat albizottságban 150 főnyi aktivahálózat segíti feladatainak ellátását.

Az egészségügyi Minisztérium, amelynek tevékenységét komoly mértékben segítik elő az állandó bizottságok, a jövőben fokozott tájékoztatással igyekszik még több segítséget adni nélkülözhetetlen munkájukhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. december 7.

12 ór 10 perc

Ismeretlen Fazekas verseket és leveleket találtak

Vid Be Gy -cz H 1955. december 7.

A "Ludas Matyi" alkotójának, Fazekas Mihálynak emlékét híven őrzi az utókor. Munkásságának helyén, Debrecenben iskola viseli nevét, szobrot állítottak a költőnek, sírját pedig az ifjúság gondozza. A megbecsülésen túl debreceni irodalomtörténészek még 1950-ben hozzáfűttek Fazekas Mihály munkásságának teljes és rendszeres feldolgozásához.

Az öt év óta folyó kutatómunkát Julow Viktor és Kéry László adjunktusok végezték. Munkájuk során eddig ismeretlen Fazekas verseket és leveleket találtak. Igen érdekes "A megelégedés" című óda, amely tudatosan haladó eszméket hirdet. "A tavasz eleje" című kompozíció a legsiszoltabb formája a korabeli prózának. Silenc, eddig ismeretlen levelet is feltárt a kutatómunka, ez azért is jelentős, mert eddig csak három Fazekas-levél volt ismeretes. A levelek érdekes adatokat tartalmaznak Fazekas munkásságára, egyéni-ségére, szemléletére. Az egyik Fazekas levelet az Országos Levéltár 1848-as gyűjteményében találtak. A levelekben lévő utalásokat a kutatók ellenőrizni tudták. A debreceni városi levéltár anyagában vannak korabeli tanári jegyzéknyelvek, amelyekből kitűnik Fazekas művelői munkássága.

Amikor Csokonai megjelentette Dorottya című művét, női névvel ellátott két levelet kapott, amelyben bírálata volt a művére. A kutatók pontos megállapításra révén behizonyosodott, hogy a leveleket Fazekas Mihály írta - élve.

Az öt év óta végzett kutatómunka a feldolgozásra ért. A gyűjtött anyagból már népszerű kiadás jelent meg a költőről a Magyar Művészek sorozatában, az Akadémiai Kiadó pedig közreadta a tudományos igényű Fazekas-kritikai kiadást. Most Julow Viktor alkotásában - már sajtolás alatt van a harmadik munka. Ez Fazekas Mihálynak - többek között az első magyar nyelvű, tudományos és rendszeres fűvészkönyv egyik alkotójának - monográfiáját adja. Ebben a szerző arra a megállapításra jut: Fazekas műveinek időrendi vizsgálata alkotókészségű, fejlődő költői műtétben - szemben az addigi irodalmi nézettel, mely Fazekas írói értékelésénél jöfőmódra csak a "Ludas Matyi"-t vette figyelembe. /M.H./

K6

B 16. kiadás

1955. december 7.

12 óra 15 perc

Mecközdték az ásátásokat az egykori keszthelyi vár helyén

i Vid Fm/Fm/Gy -cz H 1955. december 7.

A közelmúltban kezdtek meg a XIV. századbeli keszt-  
helyi gótikus templom mellett a török időkben itt állott vár földben  
rejtőző bástyafalainak kiásását. kiástak egy kerek alaprajzu bás-  
tyát és a hozzá kapcsolódó falakkal együtt egy kapubástyát a vár  
déli oldalán. Az ásátás során XV. századból származó, ugyne vezet  
"pártás sír"-okra bukkantak, amelyekben pártadisszel eltemetett női  
csontvázak voltak.

A törmelékek között római kori téglákat is találtak,  
amelyek feltehetően a közeli fenékpusztai római erődből kerültek  
oda. /MTI/

---

Több száz kötet ifjusági könyvet vásárolt a József Attila olvasó-  
mozgalom fellendítésére a veszprém megyei tanács

Vid Gy -cz H 1955. december 7.

Veszprém megyében a hónap végéig újabb nyolc nép-  
könyvtár nyitja meg kapuját. A könyvtár tudás iránti érdeklődést  
mutatja az is, hogy a József Attila olvasómozgalom sikeréért máris  
husz község ifjusága versenyez. A megyei tanács ezért 10.000 forin-  
tos póthitelt szavazott meg népszerű ifjusági könyvek vásárlására.  
A megye népkönyvtárainak 150.000 kötetet meghaladó könyv állománya  
ezzel 7-800 kötet ifjusági könyvvel gyarapszik. /MTI/

---

Több mint ezer művészeti együttes és sportkör vesz részt Bács  
megyében az ifjusági seregszámlén

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 7.

A Bács megyei DISZ-bizottság által meghirdetett Petőfi  
János ifjusági és kulturális sport-seregszámlére eddig több mint  
ezer művészeti együttes és sportkör jelentette be részvételét.  
Csaknem 18.000 fiatal gyakorol szorgalmasan, hogy minél jobb ered-  
ményt érjen el a nemcs vetélkedésen. Különösen szorgalmasak a kis-  
kunfélegyházi fiatalok. A városban 90 csoport készülődik a bemutatók-  
ra, a járás területéről többi között 1340 szavaló, ezer színjátészó,  
1440 fiatal atléta és 1340 tornász vesz részt a versenyen. /MTI/

---

B 17. kiadás

1955. december 7.

Mórafiópc

A miskolci népfrent-bizottság tagjai az állampolgári kötelezettség teljesítéséért

i Vid -oz/II/gy -cz H 1955. december 7.

A miskolci népfrent-bizottság valamennyi tagja teljesítette már egész évi büntési kötelezettségét. A népfrent-bizottsági tagok eredményes felvilágosító munkát is végeznek. December első napjában például több mint 40 hátralelkes gazdát kerestek fel, akik közül azóta már számosan teljesítették kötelezettségüket. A népfrent jó munkájának nem kis része van abban, hogy Miskolc jelenleg a második helyet foglalja el a hevesi járás községeinek begyűjtési versenyében. A népfrent-bizottság tagjai az elkövetkező napokban még fokozzák a felvilágosító munkát, hogy december 30-ra egyetlen hátralelkes se legyen a faluban. /MH/

Barlangfürdő létesítését tervezi a miskolci városi tanács Görömböly-Tapolcán

i Vid -oz/II/gy -cz H 1955. december 7.

Hazánk egyik leglátogatottabb fűdőhelye a Miskolc mellett Görömböly-Tapolca. A miskolci városi tanács újabb nevezetességgel készül még vonzóbbá, még híresebbé tenni a fürdőt, amelynek gyógyváltásu vizét az ugynevezett tavas-barlang melegvizű forrása adja. A tervek szerint a három tereméből és két folyosóval álló tavas-barlangban is fürdőt rendeznek be. A nagy teremben szinte egyedülálló gyógyváltásu barlang-fürdő minden hásonyal a pihenést, gyógyulást és szórakozást kereső dolgozóknak újabb erőt vesznek majd Görömböly-Tapolcán. /MH/

Magyartásan már valamennyi dolgozó paraszt befizette a V. Hatodik Évesköltségvetésről írtatott összeget

i Vid -oz/II/gy -cz H 1955. december 7.

A Csongrád megyei Magyarországi Községekben az idén a dolgozó parasztek háromezerötvennyi kölcsönt igényeltek, mint az elmúlt esztendőben. A kölcsönre felajánlott összeg december első hetében valamennyi magyartási dolgozó paraszt befizette, kötelezettségüknek a tanácsot és a népfrent-bizottsági tagoktól tétlenül szűrő elgát. A befizetett összegből csak a 15.000 forint maradt a községben. Ebből a pénzből többi községek munkafeladatait vállalták és a tanács háza negyvenhárom vetítéssel rendelkezik a téli, téli - bár a községben még híresen villany - a magyartási munka teret kétszer láthatnak filmelőadásokat. /MH/

K

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. december 7.

12 oldal 35 perc

Az ország számos muzeumban nyitok újabb kiállítások

i Fm/Fm/Gy -cz H 1955. december 7.

A közelmúltban számos vidéki muzeumban mutatott be újabb kiállításokat. A hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum léptérfájában gyűjtésényes kiállítás nyit Tury Mária festőművésznő műkötásaiból. A balassagyarmati Falóc muzeumban emlékkiállítást rendeztek a nemrég elhunyt Horváth Andre grafikusból. A szentendrei Franczy Károly Múzeumban a híres festőművész munkái mellett megtekinthető az "Oceánia" című kiállítás is, amelynek anyagát a budapesti Néprajzi Múzeum állította össze nemzetközi néprajzi gyűjteményéből.

A makói Jézus fáttila Múzeumban fejlődéstörténeti kiállítás nyit. A tatnai Kuny Domokos Múzeumban a tatnai Órvár épületében, Mátyás király egykori vadászkastélyában "Héja vadászok gyűjtemények" címmel rendezett kiállítást. Pécsen a Mátyás utca 2. alatti emlékké nyilvánított épületben a Pécsi Porcelángyár művészi képműveit, a debreceni Déry Múzeumban a muzeumban legértékesebb kincseket mutatják be.

Nagy számban keresik fel a szekszárdi Falóc Múzeumban megnyitott, az "Idegen földrészek emlékszállitai" című kiállítását, amelyet a budapesti Természettudományi Múzeum rendezett. A kolozsvári Múzeumban is két nagyszabású kiállítás rendezett vidéken: a szegedi Móricz Ferenc Múzeumban a híres művésznek, a váci Vak Bottyán Múzeumban pedig India művészetének számos, szembetűnő alkotását mutatják be. /MTI/

Műszaki klub nyit a kovácsi Május 1. Kulturotthonban

i Vid -cz/MI/gy -cz H 1955. december 7.

A kovácsi bányászok Május 1. Kulturotthonban négy helyiségben izlőssé szervezett műszaki klubot léptetett. Itt működik majd a mérnökök továbbképző köre. A közeljövőben megalkuló klub munkáját külön műszaki könyvtár segíti. /MTI/

B 19. kiadás 1955. december 7.

óra perc

A Somogy megyei MNDSZ-asszonyok békevédelmi szerződés kötésére hívták fel az olaszországi Imperia megye asszonyait

i MS/Dé/Gy Li H 1955. december 7.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából a Somogy megyei MNDSZ levelet írt az olaszországi Imperia megye asszonyainak. Levelükben békevédelmi szerződés kötésére hívták fel az olasz asszonyokat, és felajánlották, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi gyűléseiken ismertetik az olasz asszonyok életét és békeharcát. Tizenkivül 300 olvasó és 150 gazdasszony-körben felolvasásokat tartanak Olaszországról, tíz községben bemutatják a "Róma 11 óra" című olasz filmet. A filmbemutatót mindenütt követi, és a magyar asszonyoknak a filmről alkotott véleményét közlik Imperia megye nőszervezetével. A megyei békeirodával közösen 50 községben tartanak nemzetközi tájékoztatást. A somogyi parasztasszonyok életéről és a megye népi hagyományairól fényképalbumot küldenek az olasz asszonyoknak. Három munkás- és hét parasztasszony elhatározta, hogy levelez az olasz asszonyokkal. A Nemzetközi Gyermeknapra háromtagú olasz nőküldöttséget hívnak meg Somogyba. /MTI/

---

A DBZ-fiatalok kapnak helyet Petőfi szüleinek szalkszentmártoni házában

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 7.

Szalkszentmártonban a régi Petrovics-ház - Petőfi szüleinek lakóháza. Az idők folyamán erősen megrongálódott. A községi tanács elhatározta, hogy rendezőhozzátja az épületet. A tervek szerint a jövő évi költségvetési összegből mintegy 40.000 forintot fordítanak erre a célra. Az eredeti formájában visszaállított épületben a DBZ-fiatalok kapnak majd helyet, akik nagy örömmel és lelkesedéssel vállalták, hogy a belső javítási munkákat és a helyiségek festését saját erejükből elvégzik. /MTI/

---

Hatmillió facsemetét ültettek a kecskeméti homokon

Vid. Ká. Gy. M. Mi. 1955. december 7.

A kecskeméti Erdőgazdaság körzetében több ezer hold, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan terület van. A sivár futóhomokon már az elmúlt években többmillió facsemetét ültettek. A kecskeméti Erdőgazdaság az idén már sajátnevelésű akác-, nyár- és lombosfacsemetékkal telepítette be a terméketlen földeket. Az őszi fásításhoz több mint 6 millió facsemetét és 100.000 sorfát használtak fel. A csemeték egy részével a meglévő erdőket pótolták és új erdőket telepítettek. Bugacon például 320 hektáron erdősitettek.

/MTI/

---

Halászszerencse a Balatonon

Vid. Gy. Ká. M. Mi. 1955. december 7.

A Balatoni Halászati Vállalat keszthelyi halászbbrigádja a Balatonfenyves és Balatonederics közötti mélyvizen remekívűli halászsákmányt kerített hálójába. A két motoros halászhajó vontatta 1000 méteres hálóval 152 mázsányi keszegrajt fogtak be. A bandába verődött keszegek 20-25 dekásak voltak. A halászhajók gazdag rakományát tehergépkocsikon, jég közé ömlesztve szállították a fővárosba. /MTI/

---

600 pulykát hizlalnak karácsonyra a Hidasháti Állami Gazdaságban

Vid. Gy. Ká. M. Mi. 1955. december 7.

A Hidasháti Állami Gazdaság baromfitelepéről minden karácsonykor sok hizott pulykát, gyöngyös-csibét és egyéb baromfit szállítanak a városi piacokra. A baromfitelep dolgozói az idén is nagy gonddal készülnek erre a napra. Főbbi között 600 pulykát hizlalnak, s a szárnyasokat 8-10 kilós átlagsúlyban szállítják majd a fővárosba. Ezenkívül 2000 gyöngytyukot és 2000 késői ültetésű csibét is nevelnek karácsonyra. /MTI/

---

B 21. kiadás

1955. december 7.

12 óra 40 perc

Új silózási eljárást dolgoztak ki a Szécsényi Gépállomás munkásai  
dolgozói

Vid. Ká. Gy. M. Mi. 1955. december 7.

A Szécsényi Gépállomás munkásai dolgozói Dudás György főmérnök vezetésével új silózási módszert dolgoztak ki. Új tréngéppel, szijráttétal segítségével három silótöltőépet használnak. Csak a silótöltőket kell rendszeresen rögzíteni, hogy munka közben ne mozduljanak el. A kísérlet sikeres volt. Az új módszerrel silósok különösen az őszi hónapokban veszik majd hasznát a termelőszövetkezetek. Ezzel a módszerrel egy nyolcvan köbméteres silótöltőt az addigi 25 óra helyett 8 óra alatt lehet szinültig megtölteni. (MII/

Jövőre többszáz aró- és munkagéppel gyarapodnak Heves megye gép-  
állomásai

Vid. Ká. Gy. M. Mi. 1955. december 7.

Heves megye gépállomásai az időn belüli gyors gépi segítséget nyújtottak a termelőszövetkezeteknek és az egyéni dolgozó parasztnak. Csaknem kétszerannyi talajmunkát végeztek, mint az el- múlt esztendőben. A megnövekedett feladatot sikeres ellátásához nagy mértékben hozzájárult az állam, amikor új gépekkel növelte a gépállomások aró- és munkagépeinek számát. Csak ebben az évben többi között 50 G-35-ös szántótraktort, 50 univerzál traktort, hat tréngépalap és 3 G-80-as traktort küldött a megyébe.

A jövő esztendőben még nagyobb feladatokot kell meg- oldani a gépállomásoknak, s ennek megfelelően növekszik géppark- juk is. Az új esztendőben 456 aró- és munkagéppel gyarapodnak a Heves megyei gépállomások. Több, néhány területi viszonyok között is eredményesen használható traktort kapnak, többi között 61 univerzál traktort, két szántótraktort és 31 nagy teljesítőképű Dt-413-as linc- talpas traktort. Ezek nagy részét a szállékban, valamint az új víztelepeken a talajelőkészítésnél használják majd. Új gépekkel könnyítik a dolgozó parasztnak egyik legfáradtságosabb munkáját, az arást és a csérlést is. A kombinéna számát 31-re, az arógépek számát 64-ről 76-ra emelik. (MII/

K

A legjobb front- és feltáró elővájó brigád

1. TI i Gy Vg Mi 1955. december 7.

A szénbányászat novemberi tervének sikeres teljesítésében nagy része volt a front- és a feltáró elővájó brigádok versenyének. Különösen a tatabányai brigádok tettek ki magukért. A novemberi terv teljesítése alapján a frontbrigádok versenyében a tatabányai XVII-es bányában dolgozó Boros Miklós brigádja szerezte meg az első helyet 208 százalékos eredménnyel. Második a tatabányai XVI-os bánya Oravecz György DLZ-brigádja a havi terv 173,3 százalékos teljesítésével, harmadik a tatabányai XV-ös bányában dolgozó Csesszko Pál brigád.

A feltáró elővájó brigádok versenyében ugyancsak tatabányai brigád került az élre. A XVI-os bányában dolgozó Ullmann Vilmos brigádja 197 százalékra teljesítette előirányzatát. Második a gyöngyösi XII. bánya Hulita László brigádja, harmadik a tatabányai XVII-es bányában dolgozó Vigh János brigád. /MTI/

Több Fejér megyei község már teljesítette kukoricabegyűjtési tervét

Vid Ká Gy M Mi 1955. december 7.

Fejér megyében szerdáig 3200 vagon kukoricát gyűjtött be a Terményforgalmi Vállalat. Több község már teljesítette begyűjtési tervét és kérte, hogy engedélyezzék a kukorica szabadpiaci értékesítésnek jogát. Közöttük van Fuztaegres, Hantos és Vértessacska termelőszövetkezeti község is. Nem mindenhol halad azonban kielégítően a kukorica begyűjtése, mert több községben még a törést sem fejezték be. /MTI/

Kis vízmű épül Sarkadon

1. Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Békés Megyei Tanács kis vízművet épít Sarkadon. A mintegy másfélmillió forint költséggel épülő vízmű kutjaiból csöveken vezetik majd a község utcáiba az ivóvizet, s minden háromszáz méteren csapokat nyitnak. A helyi termelőszövetkezetek és a gépállomást - amelyek többszázezer forinttal hozzájárulnak a vízmű építéséhez - szintén ellátják vízzel. /MTI/

B 23. kiadás

1955. december 7.

óra 10 perc

A Makói Gépgyár az idén már negyvenezer gépalkatrészt gyártott a mezőgazdasági gépjavításokhoz

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Makói Gépgyár a szelektorokon, a lókapákon és más mezőgazdasági felszereléseken kívül sok ezer gépalkatrésszel is segíti a gépállomások, az állami gazdaságok munkáját. A gépalkatrészek gyártásával különösen a téli gépjavításokat könnyíti meg.

Több az évben mintegy négymillió forint értékű traktorek- és kazalozó alkatrészt gyárt az üzem. Kétezer mélyszántó-ékefej, negymennyiségű barázdakerék-tengely, mankókeréktengely, elemtároló is kikerül a gyárból. Az üzem dolgozói az idén már mintegy 40.000 különféle géprészt készítettek a mezőgazdaságnak. /MTI/

Javítják az öntvény minőségét a Lenin Kohászati Művek acélöntödéjében

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Lenin Kohászati Művek acélöntödéjének dolgozói az év elején megfogadták, hogy éves tervükön felül 490 tonna öntvényt gyártanak, s az öntvény selejtjét 6,78 százalékról 6 százalékra csökkentik.

Az üzem vezetősége számos műszaki intézkedéssel igyekezett a munkafeltételeket előnyösebbé tenni. Bevezették az ugynevezett bázikus formázási eljárást: a formakéreghez kvarchomok helyett magnézithomokot használnak. Ezzel nemcsak az öntvény felületé lett tisztább, hanem a tisztítási idő is több, mint tíz százalékkal csökkent.

A minőség további javítását szolgálta az ugynevezett felsőbeömlő rendszer alkalmazása. Ezzel, főként a nagyobb öntvényeknél hasznos öntési móddal sikerült az öntvény dermedését lassítani, a selejtvesztényt jelentősen csökkenteni.

Az új eljárások segítségével az üzem dolgozóinak felelősséggel meztelkes munkája nyomán az acélöntvények selejtje több mint öt hónap óta a vállalt hat százalék alatt maradt, 490 tonnás többletgyártást pedig már több mint hatvan tonnával túlteljesítették az öntők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. december 7.

14 óráig per.

Télen is folytatják a betonozást a vöri vasútállomás építésén

Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

Győr új vasútállomásának építését a téli beállttával is teljes erővel folytatják. A központi betontelepet nédpallóval vették körül. A telepen két öngép működik állandóan. Hőszigetelt és melegen tartott kavicsal készítik a betont.

A 250 méteres épület egyik részén megkezdték már a tető felszerelését, másutt az emeleti födémét készítik, a nagycsarnok helyén pedig most fejezték be a pincéfalak felhúzását. A vöri-ternek betonkereténél elkészítendő szilárdított betonrendezést szerelnek fel. Aramot vezetnek a betonpompávas szerkezetén, ahová eléri hogy a beton a téli hidegben is megköt néhány nap alatt. /MIH/

Az utóbbi öt nap alatt csaknem 3000 hold őszi mélyszántást végeztek Heves megyében

Vid Ká Gy M Mi 1955. december 7.

Az őszi mélyszántási terv teljesítésében vezető heves megyei gépállomások az utóbbi napokban tovább növelték teljesítményüket. Öt nap alatt csaknem 3000 holdon végeztek mélyszántást, s ezzel már 26.200 holdra emelkedett a géppel megművelt terület. Jelenleg is több mint 200 traktor dolgozik a földeken, hogy a szerződésben vállalt kötelezettségüket mielőbb teljesítsék. Több gépállomáson megszervezték a két műszakot. A Párászentmiklósi Gépállomás körzetében 40 traktor dolgozik éjjel-nappal a földeken. Egy-egy öngép naponta négy-öt holdat készít elő a tavaszi vetések alá. A traktorosok jó munkájának eredménye, hogy a Párászentmiklósi Gépállomás eddig 5150 holdon végezte el az őszi mélyszántást és ezzel tervét 127,4 százalékra teljesítette. Heves megye gépállomásai úgy tervezik, hogy december 15-re nem lesz felszántatlan föld a megyében. /MIH/

Ky

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 december 7

14 óra 20

Időjárásjelentés

A Hné Mi A Meteorológiai Intézet Jelenti december 7-én,  
szombán délután:

Változékony idő

Észak-Európán ciklonok sora vonul át óceáni enyhe levegővel ársztva el a szárazföldet és egyben nagy területeken csapadékos időjárást okozva. Európa délnyugati területei felett még tart az anticiklon uralma.

Hazánkban kedden felhős, enyhe volt az idő, Napközben a hőmérséklet a Dunántulon 6-10, keleten 4-7 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés rendkívül szeszélyes volt, ugyanis a délnyugati megyékben helyenkint mínusz 3 fokos fagyot is észleltek, ezzel szemben a fővárosban plusz 7, Egerben, Győrött, Szolnokon plusz 6 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Délután elszórtan, jelentéktelen mennyiségű esők voltak.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombán 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, ma egy-két helyen, holnap többfelé eső, esetleg zivatar. Időnkint élénk délnyugati-nyugati, később helyenkint erős északnyugati szél. Az enyhőség még tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 2-5, délen mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 7-10 fok között.

A fűtés elapjával szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

---

# MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 december 7

111 óra 28 perc

Dolgozó parasztek ozrei lépnek termelőszövetkezetbe a zárszá-  
rnádások hetében

6 Vid R M Hnó H

1955 december 7

A termelőszövetkezetek országsszerte zárszámadó közgyűléseket tartanak. Ezek eredményét nemcsak a tagok, hanem a holnap szövetkezeti dolgozói, a kívülállók is nagy figyelemmel kísérik. A társasgezdaságok zárszámadása számos egyéni gazdát győz meg arról, hogy helye a közös gazdaságban van.

Szolnok megyében - ahol a napokban kezdődtek meg a zárszámadó közgyűlések - az év mérlege azt mutatja, hogy a tsz-ek országsszerte jelentősen megerősödtek. A termelőszövetkezetek közös vagyona ma már meghaladja a 650 millió forintot. Ezzel egyidejűleg növekedett a tagok jövedelme is. Nem ritka ma már az olyan termelőszövetkezet, ahol a tagok átlagos évi keresete 20.000 forint körül van. Ennek láttán mind több egyéni gazda tér át a szövetkezeti gazdálkodásra. Az elmúlt két hónap alatt, mióta megkezdődtek a zárszámadások előkészületei, Solnok megyében mintegy 1500 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Ezzel több mint 12.000 holddel növekedett a közös gazdaságok területe.

Borsod megyében már a termelőszövetkezetek mintegy nyolceven százaléka megtartotta a közgyűlést, amelyekre mindennél meghívták az egyénileg dolgozó parasztokat is. A falvakban a legforgalmasabb helyeken táblák, grafikonok, fényképek szemléltetik a termelőszövetkezetek évi eredményeit. Az eddig megtartott zárszámadások tanúsága szerint Borsod megyében nincs olyan termelőszövetkezet, ahol a tagok jövedelme havi ezer forinton alul maradna, sőt a legtöbb helyen ennek dupláját is meghaladja. A társasgezdaságok közzelfogható eredménye az elmúlt négy hét alatt 211 parasztesaládot - - - - - vonzott a közös gazdálkodás útjára. A kinagasló termés-eredményeket elért szövetkezetek iránt különösen nagy az érdeklődés. A szentistváni Béke és az egerlővői Május 1 Termelőszövetkezet például 25, illetve 23 taggal gyarapodott azóta, mióta a zárszámadás eredménye nyilvánosságra került.

Győr megyében is javában folynek a zárszámadó közgyűlések, amelyekben az egyénileg dolgozó parasztook nagy számban jelentkeznek felvételre. Az újrónafői Április 4 Termelőszövetkezet közgyűlésén nyolc egyénileg dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Győr megye termelőszövetkezezeiből az elmúlt héten hatvan családot 75 tagja lépett s az új tagok 314 holddel a területük a közös gazdaságok földjét. /MTI/

B 27. kiadás

1955. december 7.

114 érvényes

Három megyei jelentés a gépek téli javításáról

3. Vid R Gy M. M. 1955. december 7.

Kattós munka a Csongrád megyei  
gépállomásokon

Csongrád megye 19 gépállomásán teljes erővel javítják a mezőgazdasági munka- és erőgépeket. Ehhez mindenütt kedvező feltételeket teremtettek. A Csongrádi Gépállomáson például, ahol az elmúlt évben a helyi hiány hátráltatta a munkát, most kikövitették a műhelyt. A 19 gépállomáson az ütemtervben előírt gépeken kívül már 7 kombajnt, 15 aratógépet, 65 traktort és több mint 100 eséplőgépet hoztak rendbe.

Mivel a megyében még jelentős terület várja az őszi munkát, a gépek javításával párhuzamosan végzik az őszi mélyszántást. A gépállomások dolgozói elsőrendű feladatuknak tekintik, hogy a már kijavított gépeket mihamarabb munkába állítsák. Eddig több mint 50 kijavított traktorról kezdtek meg a mélyszántást. Lédmezővási helyen 11 gép került ki eddig a javítóhelyből és ezekkel mintegy 150 holdat szántottak fel a környékből termelőszövetkezetek és egyéniileg dolgozó parasztek földjén.

Miniségi vizsgálat Biharkezesiten

Hajdú megyében a legtöbb gépállomás az elhúzóó őszi munkák miatt késve kezdte meg a gépjavítást. A tervek képest elmaradás mutatkozik és eddig mindössze három gépállomás, a Biharkezesi, a Hajdúböszörményi és a Vámosbércsi gépállomás teljesítette esedékes előirányzatát.

Különösen szép eredményt érttek el Biharkezesiten, ahol a novemberi ütemtervnek 106 százalékra tettek eljutt. Ezen évi gépjavítási tervük egyegyedét teljesítették eddig. A gépállomáson áttértek a fődarabcsere javítására. Így a műhelyi dolgozók már a javítás megkezdése előtt dolgozhattak az alkatrészek felújításán. A műhelyből bekerülő gépek mindössze néhány napig voltak ott, míg az elkopott alkatrészt kicserélték.

/Folyt. köv./

K<sub>0</sub>

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás

1955.december 7.

14 óra 50 perc

/Három megyei jelentés...folyt./ Újvidék/gy. M. Mi

A megyei tanács Gépállomási igazgatósága a munka-  
minőségi vizsgálatot tartott minikeresztösen. Megállapított, hogy  
a dolgozók kifogástalan munkát végeznek. A gépjavítás alapos meg-  
szervezéséért Komcs József fémmechanikust dícséretben részesítették.

Nagyfoku elmaradás Tolna megyében

November elsején a Tolna megyei gépállomásokon is  
megkezdődött a gépek téli javítása. A műhelyeket rendezték, elegendő  
műszer és alkatrészt áll rendelkezésükre, a műszaki felkészültség-  
ben sincs hiány. Ennek ellenére a december 1-ig főjavításra előirány-  
zott 25 szántótraktorból mindössze tizenhatot készítették el, 60 he-  
lyett pedig csupán 18-akat javítottak meg. Hasonló a helyzet a többi  
munka- és trófépnél is.

A nagyfoku elmaradásban kétségtelenül szerepe van  
az elhuzódó szántóföldi munkáknak. Mégse lehet mindent ennek rová-  
sára írni. A Bőlcseki Gépállomás például, jóllehet az elsők között  
fejezte be a vetést és az őszi mélyszántásban is a legjobbak között  
szerepel, megfelelő munkaszervezéssel látta, hogy egy arató és öt  
vetőgép kivételével teljesítette esedékes gépjavítási tervét. Az öt  
vetőgép javítása is csak azért késik, mert azoknál szomszédainak  
segített a vetés gyors befejezésében. Ugyanakkor vannak olyan gép-  
állomások, mint a Szécsi és a Tamási Gépállomás, ahol mindössze  
két-két arató és három, illetve öt cséplőgépet javítottak meg eddig.  
A legtöbb gépállomáson hiányos a javítómunka adminisztrációja is.

A megyei tanács Gépállomási igazgatósága értékelte az  
eddigi munkákat és intézkedett az elmaradás pótlásáért. Javítják  
az ellenőrzést is, hogy az év végéig előirányzott gépeket hiánytalan-  
ul és jó minőségben megjavítsák. /M. I. /

ke

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. december 7.

15 óra 35 perc

A Téliapó színdarabon megajándékozta a keposvári négyesikreket is

i Vid -cz/TI/Gy -ez Mi 1955. december 7.

Nemcsak keposvár környékén, hanem az újság-cikkok, filmhíradó révén az egész országban ismerik a nádassói erdészház kedves kis lakóit, a négyesikreket. Kedden őket is meg-látogatta a Téliapó, majd kiborította puttonyát és Csordás Lacika, Gyurika, Jancsika, Pityuka alig tudtak választani a szebbnél-szebb ajándékok közül. A Téliapót a Somogy megyei tanács irányította Csordásékhoz, csomagjából fehérnemű, harisnya, macskaruha, télikabát, cipő- paplan-huzat, nagy halom cukor és csokoládé került az asztalra. A boldog mamának is jutott ajándék, neki 2000 forintról szóló takarékkönyvet nyújtott át a Téliapó. Volt öröm a háznál, tapsikoltak a gyerekek, s szülei meghatóttan köszönték meg a kedves figyelmét és gondoskodást. /MTI/

Befejezték a krepnylon hazai előállításának kísérleteit

i g/Dé/Gy KM X Mi 1955. december 7.

A "Duna" Selyemfonal-előkészítő-gyárban sikerrel jártak a krepnylon fonal, az úgynevezett "helanka" hazai előállításának kísérletei. A külföldről behozott "helanka" hazai előállításának s közben többszöri hőkezeléssel hullámosították. Az ilyen fonal rendkívül rugalmas és tartós. Ezenkívül a helankából kötött, vagy szőtt aruk jobb nedvszívók, jobban levegőznek, mint a közönséges nylon, s viselésük sokkal kellemesebb, higiénikusabb. A helankából zomnikat, fűdőruhákat, pulóvereket, a közönséges nylonmal összehasonlítva pedig különleges, redősmintázatu blúzanyagokat készítenek majd. Azzal, hogy a helanka hazai előállítását megoldották, ugyanannyi valutáért több nylonszál-t tudunk majd behozni. A krepnylon nagyüzemi gyártását január-ban kezdik meg a "Duna" selyemfonal-előkészítő-gyárban. /MTI/

Több mint 7 millió vevőt szolgált ki a hatéves fennállását ünneplő pécsi Állami Áruház

i Vid Gy VG Mi 1955. december 7.

A pécsi Állami Áruház 1949. december 6-án nyitotta meg kapuit a vásárlók előtt. Az áruház dolgozói az elmúlt hat év alatt több mint 7 millió vevőt szolgáltak ki. /MTI/

Ko

Százezer forintos faanyagtekercsítés egyetlen földárbetonezésnél

i Vid Vg Hné Mi

1955 december 7

A Sztálin Városban a Kertin-accólai mellett 600 tonnás nagy keverőkenőcsöt építenek. Üzembehelyezés után a kőből csapolt folyékony nyersvasat ebbe a keverőbe öntik. Így a különböző esapolású nyersvasnak egyenletesebb lesz az összetétele, s a mártinkénőcs nyersvas ellátását bizonyos mértékben függetleníti a kőhő járatától.

A 36 méter magas és ugyanilyen hosszú keverőcsarnok alapozását még az ősszel megkezdték. Ezért felépítették az alap-pillőreket és az egyik vastalan támfalat. A második támfal betonezésével

a hétéven végeznek. Új módszerrel: létra-árbetonezési módjával, csuszos zsákolással betonezték a pillőreket és a támfalakat. Ezzel nemcsak meggyorsították a munkát, de csökkentették az önköltséget is.

A földön betonezésnél Olasz János főnövezető őrtőkes újításával körülbelül 100.000 forint áru faanyagot takarítanak meg. A földön elárucolásához ugyanis nem gömbfát, hanem a pillőrek és támfalak közötti szélességben 30 milliméteres gömbvasalást használnak. Négyéves hatván ifjú munkás brigádja kedden és szerdán, két nap alatt végzett a zsákoláshoz szükséges vaszerelés beállításával és néhány nap múlva már megkezdik a betonezést is.

Az erdési vaszerkezetű csarnokba az új eszterendő elején 1100 tonna vaszerkezetet építenek be a BÉHG szerelői. A napokban megkezdtek az egyik Derrick-daru szerelését, mellyel a vaszerkezetet a helyére emelik majd. /MTI/

Szombathelyre érkezett az "Etnokiállítás"

i Vid -oz/TI -oz Hné Mi

1955 december 7

Szerdán délelőtti érkezett Szombathelyre a városi kocsikban elhelyezett etnokiállítás. A kiállítás iránt nagy érdeklődés mutatja, hogy a város úzeneinek, intézményeinek dolgozói több mint hétézer legyet vásároltak meg elővételben. Csoporthozan tekintik meg a kiállítást a szombathelyi iskolák tanulói is. /MTI/

Ko

31. kiadás

1955. december 7.

Új üvegfajtákat állítanak elő a Karcag-Berekfürdői Kísérleti Üveggyárban

1955. december 7.

Karcag termelőszövetkezeti város határában - az úgynevezett Berekfürdőben - van az ország egyik legkisebb, de igen fontos üzeme: a Karcag-Berekfürdői Kísérleti Üveggyár. Veress Zoltán Kossuth-díjas főmérnök irányításával olyan különleges hőálló üvegfajta előállításán kísérleteznek, amelyeket eddig hazánkban nem gyártottak. A gyártási módszert aztán - sorozatgyártás céljából - más, termelő üzemeknek adják át.

A Központi Vezetőség határozata nyomán különösen nagy erőfeszítések történnek új, az ipar számára nélkülözhetetlen üvegfajták gyártásának kidolgozására. A kísérletek között szerepel az ultraviola üvegek, telefonközpontokhoz szükséges jelzőgombok, üvegből készített gyújtógyertyák és - távolabbi tervként - a rubin üveg, valamint különböző üvegszűrők hazai előállítása.

Több, igen fontos hőálló üvegfajtát az ipar számára sorozatban is gyárt a karcag-berekfürdői üveggyár. Itt készülnek például a külföldön is igen keresett magyar adócsövek üvegrészei. A legkisebb adócső 15 centiméter, a legnagyobbat pedig 70 centiméter hosszúra fújják. A Magyar Adócsőgyár éves tervteljesítése nem kis részben a karcag-berekfürdői üvegfúvók jó munkáját is dicséri. Annak ellenére, hogy év közben zavarok voltak a gázellátásban, a gyár előreláthatólag 110 százalékra teljesíti az adócsövek gyártási tervét.

A második ötéves terv első évében új, nagy teljesítményű égőtökemence épül a gyárban. Ezt azonban már nem földgázzal, hanem majd villanyárammal fűtik. A napokban megkezdik a magasfeszültségű távvezeték építését és úgy számítják, hogy 1956 második felében megindulhat az elektromos olvasztás. Nemcsak az üveg minősége lesz jobb, hanem az eddigi 36-48 órás olvasztási időt is lényegesen csökkenteni tudják. /MII/

---

Jövőre újabb 368 lakás épül Kazincbarcikán

1. Vid Vg Hné Mi 1955 december 7

A már működő kazincbarcikai szénbányák, a Borsodi Hőerőmű, a Központi Szénosztályozó és a Borsodi Vegyipari kombinát építői a dolgozók részére a régi falu fölötti domboldalon, a Tardona-patak völgyében új várost építenek. A festői környezetben telepített újváros főútvonalán mentén épült három-négyemeletes házak már csaknem ezer lakásába költöztek be a Borsod megyei új szocialista városának lakói. Az év végéig a hatalmas épülettömbökben még mintegy kétszáz lakás készül el. /Építenek.

Az újváros építését 1956-ban folytatják. Mindenekelőtt a lakásépítkezéseket gyorsítják, hogy a következő években már teljes létszámmal dolgozó szénbányák munkásai lakáshoz jussanak. A második öt éves terv végére mintegy 2000-2400 lakás épül, ebből a jövő évben 368 lakás készül el.

A jövőre építendő lakások közül két- egyenkint 134-134 lakásos bérházban összesen 268 dolgozó részére épül egy- és két-szobás, illetve hálófülkés lakás. A már felépült bérházakkal szemben, a Tardona-patak fölötti rendezett, parkirozott domboldalakon hat kockaházat építenek, egyenkint 48 lakással.

A lakásépítésen kívül gondolnak Kazincbarcika város lakosainak kulturális igényeire is, a városi tanácsnak és az újonnan alakult vezetőségének legfőbb gondja most, hogy jövőre felépítsék az újváros mintegy 800 személyt befogadó kultúrathonát, amelyben a színházi- és mozitermen kívül olvasó, könyvtár, társalgó és játékszoba is lesz.

Hasonlóképpen gondoskodnak az egészségügyi intézmények megfelelő elhelyezéséről is. Jövőre, 400 személyes kórház építését kezdik meg. Az első ütemben a kórház korszerű sebészeti részlege épül fel.

Az újváros dolgozói maguk is hozzájárulnak, hogy városuk minél szebb, barátságosabb legyen. A tanács kezdeményezésére a város lakói társadalmi munkával is résztvettek a kopár domboldalak fásításában. Jövőre a városi tanács a községfejlesztési tervét is úgy állítja össze, hogy a dolgozók segítségével minél több parkosított helyet, a környező domboldalakon árnyas sötányt létesítsen. /MTI/

Száznegyven infravörös égővel biztosították a tatabányai XIV-es akna lejtőseknájának téli jégtelenítését

i Vid Vg Hnó Mi 1955 december 7

A bányászatnak régi problémája télen, az erős fagyok idején, a kibányászott szén üzembiztos felszínre szállítása. A szállító lejtőseknak több helyen herántolnak ugyanis vízvezető réteget, amelyből vízbeszivárgás származik. A téli fagyos időkben a lejtőseknán behuzodó 0 fok alatti levegő a beszivárgó vizet fagypontra hűti, s az rétegenként egymásra fagy, vagy karvastagságú jégcsapokká növe akadályozza a szállítást. A talpnak és a főtének az egy időben történő jegesedése az akna keresztmetszete a beszivárgó víz mennyiségétől függően állandóan csökken, s így megbénulhat a szállítás. /miatt

A jégképződés megszüntetésére a tatabányai XIV-es aknában múlt év telén kísérletképpen infravörös égőkből készített jégtelenítő berendezést helyeztek üzembe. A kísérlet már tavaly télen jól bevált. A főtéből csöpögő víz megfagyását teljesen megakadályozták. A tavalyi tapasztalatok figyelembevételével az idei télre az akna lejtőseknájának főtő védőberendezése már teljes kész állapotban van, az éres oldalon 80, a tetején oldalon 60, összesen 140 infravörös sugaru égő védi a lejtőseknát a jegesedéstől.

A lejtősekná jegesedését megakadályozó infravörös sugaru égőberendezés kísérleti eredményei elsősorban abban mutatkoztak meg, hogy a lejtőseknában állandóan üzembiztosan lehet szállítani, s a dolgozók munkakörülményei biztonságosak. Ezek az eredmények jól lemérhetők a XIV-es akna múlt év telén elért termelési mutatóival is. 1954 decemberében például 106,2 százalékra, az idén januárban 109,4, februárban 108,6 százalékra teljesítette havi tervét az akna.

A XIV-es akna múlt évi tapasztalatai alapján ebben az évben több bányában alkalmazták majd az infravörös sugaru védőberendezést. A tatabányai XII-es aknában már megkezdték a berendezés szerelését, ezenkívül tervbe vették a tatabányai VIII-es, az oroszlányi XVI-os, XVII-es és XVIII-es akna lejtőseknáinak felszerelését védőberendezéssel. Hatvány Balázst, az infravörös sugaru berendezés kísérletezőjét a berendezés meghonosítása végett meghívták már a Nográdi Szénbányászati Tröszt kányási és tiribesi üzemébe is, ahol a függőknek jégtelenítését oldják meg az infravörös sugaru berendezéssel. /MTI/ L

Országsszerte jól halad a vasgyűjtés

6 Vid Hbj/Szné/Gy KMP 1955. december 7.  
Az üzemek ifjunokasai és a tanulói fjasag továbbra is nagy szorgalommal, lelkesedéssel gyűjti a vashulladékot.

Sokszáz mázsa hulladékvas - terven felül - A lakóterületi vasgyűjtő verseny legújabb értékelése

1 Hbj

A Könyv- és Kereskedelmi Minisztérium MÉH-irodája jelenti:

A vasgyűjtő verseny derekán járunk. A versenyzők eredményeinek legújabb értékelése igen komoly haladásról ad számot. Jelentősen többlet gyűjtött be előirányzatánál Csongrád megye, s 72,5 százalékkal megszerezte a vezetést a megyék között. Megyei szinten a bizottság a budapesti gyűjtők munkáját, akik szintén a harmadik helyen: 63,8 százalékos eredménnyel. A sorrend első három helyezettje a gyűjtés eddigi szakaszán több mint 116 vagon vassal többlet adott martinaszainknak a tervezettnél. Csupán Budapest tervtulajeljesítéséből 384 traktort lehetne előállítani.

Nagy lelkesedéssel gyűjtenek a vidéki városokban is. Váca megelőzte versenytársait és 101,8 százalékkal az élmé tört, elsőként teljesítette - két héttel előbb - a városi gyűjtési tervét. Hódmezővásárhely áll a második helyen, csaknem 5 vagon hulladékvasat szállítottak el eddig a várostól a szorgalmas gyűjtők "terven felüli" munkája nyomán. Salgótarján 71,3 százalékkal a harmadik helyet foglalja el, a város fiataljai 16 traktorhoz szükséges vasmennyiséggel teljesítették túl tervüket.

A kiváló eredményeken kívül egyes helyeken nagy elmaradás mutatkozik. A megyék közül Somogy 18,7 százalékkal, Komárom 30,5 százalékkal veszélyezteti a vasgyűjtés sikerét. Tatabánya például csak 27,1 százalékot ért el, Kaposvár pedig 24,4 százalékon áll a városok versenyében.

A vashulladékgyűjtés eddigi eredménye Szolnok megyében: 2800 mázsa vas és 50 mázsa szinesfém

A Szolnok megyei vasgyűjtők szép eredményekről adhatnak számot. A Pusztabánrévei Állami Gazdaságban eddig 92 mázsa vasat és 90 kiló szinesfémot szedtek össze az üzemterületen. A gyűjtésben Kovács István főgépész mutatott példát, ő szervezte, irányította a gyűjtési munkát.

/Folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. december 7.

16 óra 20 perc

/Ország-szerte jól halad...folyt./ ö Vid Hbj/Szné/Gy KM P

Az utörő-pajtások is meggyeszerre sz orgosan járják az utcákat, lakóházakat és szedik össze a vashulladékot. Agócs Zoltán, a szolnoki Baross utcai általános iskola tanulója eddig 1500 kilogramm vashulladékot és 14 kilogramm szinesfémot gyűjtött. A vasgyűjtőhónap eddigi szakában a megye területén 2800 métermázsa vashulladék és 50 mázsa szinesfém gyűlt össze.

Ismét elgők akarnak lenni a Kaposvári Textilmű DISZ-fiataljai

A Kaposvári Textilmű DISZ-fiataljai a papirgyűjtési versenyben megszerzték az elsőséget. A vasgyűjtőhónap kezdetén elhatározták, hogy tovább örögzítik jó hírnevüket. Versenyre hívták a megye valamennyi DISZ-~~a~~lapszervezetét s egyuttal felajánlották, hogy 15.000 kilogramm vasat és 110 kiló szinesfémot adnak át a begyűjtőszerveznek. Három brigádban több mint 100 DISZ-fiatal gyűjti a vasat és felajánlásukat már november derekáig teljesítették. Ekkor azt ígérték, hogy felajánlásukat 10.000 kilogrammal túl teljesítik. November 30-ig ez a vashulladékmennyiség is összegyűlt. Új vállalásuk: december 15-ig 30.000 kilogramm vashulladékkal segítik a kohászat tervteljesítését.

vas- és  
Eredményes/szinesfémgyűjtés a  
Balatonfüredi Hajógyárban

A fémgyűjtési hónap eddigi szakaszában a Balatonfüredi Hajógyár DISZ-fiataljai 28 mázsa vashulladékot szedtek össze. A hideg idő beálltával semhagyták abba a munkát, csakánnyal szedték össze a lefagyott hulladéklemezeket, vasdarabokat a földről. Erdei Gyula szállítóbrigádja derekasan dolgozott, a szabás után leesett vashulladékból eddig több mint 3 tonna gyűlt össze. A veretlakatos üzemrész tagjai a nagy mihelytakarítás után 300 kiló rozet adtak át a begyűjtőszerveznek. A hajógyár dolgozói már eddig kétszerannyi vashulladékot szedtek össze, mint eredetileg tervezték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. december 7.

76 órára

Elkészült az első magyar törperádió - Új típusú háromhangszórós rádió gyártanak

i KL/Fd/Gy KM X MI 1955. december 7.

A Fényeső Ksz szerdán mutatta be az ipar és a kereskedelem szakembereinek két új rádió típusát. Az egyik a "Törpex" kisrádió, amely nem nagyobb egy családgyufa doboznál. Ugyanakkor hangereje és vételképessége egészen kiváló. Megfelelő vételi viszonyok között a budapesti állomásokon kívül 5-6 külföldi állomás adását is hallgatni lehet. A szemre is tetszetős kis készüléket a kisipari szövetkezet a jövő év második negyedében kezdi el gyártani és mintegy huszezt készítenek belőle.

A másik rádiójuk a "Trivox" közöszuper készülék, amelynek az az érdekessége, hogy három hangszóróval gyártják. A rádió magas és a mély hangokat külön szűri. Ennek az a jelentősége, hogy a zenekari számterhatása a hangereje nagyobb, mint a hasonló 3 plusz csöves rádióké. Ennek a készüléknek a sorozatgyártását már a jövő év elején megkezdik. Előreláthatólag 2000 forint körüli áron kerül forgalomba. /MTI/

---

A Selypi Cementgyár cementtermelési tervét is teljesítette

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Selypi Cementgyár klinkerégetői hétfőn reggel jelentették, hogy eleget tettek évi kötelezettségüknek, a cementgyártók pedig szerdán reggel adtak hírt arról, hogy éves cementtermelési tervüket teljesítették. A klinkerégetők megígérték, hogy az év végéig még 2000 tonna klinkert termelnek terven felül, a cementgyártók 1700 tonna terven felüli cement termelését vállalták. /MTI/

---

A próbaüzemelés után jó eredménnyel járt az első termelési nap az új péti műtrágyagyárban

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Péti Nitrogénművek új műtrágyagyárában az utolsó egység - a szórótorony - próbaüzemelése után megkezdődött a termelés. Az első munkanapon 4 vagon kiváló minőségű pétisót adott az új üzem. /MTI/

---

Népfront-bizottsági elnökök tanácskozása Győrött

1 Vid -oz/TI -oz Hné Mi 1955 december 7

A győri járás községeinek népfront-bizottsági elnökei szordán tanácskozásra ültek össze Győrött. Többi között megbeszéltek a téli feladatokat, elhatározták, hogy fokozottabban bokapecsoltánek az ismeretterjesztő munkába és a békobizottságokkal közösen rendszeresen ismertetik a községekben a nemzetközi politikai helyzetet. Fontos feladatuk lesz a jövő évi községpolitikai tervek előkészítése és ismertetése is. Számos község népfront-bizottságának elnöke jelentős sikerekről számolt be. A győrszentiváni népfront-bizottsági elnök elmondotta például, hogy ebben az évben a község határában minden cölőutat rendbehoztek, ezenkívül a felületben is kiköveztek két utat társadalmi munkával. A győrsasszonyfai népfront-bizottság kezdeményezésére a felület többi között az állomásra vezető gyalogjárdát hozták rendbe. Az értekezlet résztvevői a tanácskozás végén elhatározták, hogy "Tiszta lappal az új esztendőbe" jellegűvel versenyt indítsanak a járásban az állampolgári kötelezettségek mielőbbi teljesítésére./MTI/

---

A karácsonyi vásáron sok külföldi árucikk található az üzletekben

1 Sz/TE KM Hné Mi 1955 december 7

A hazai ajándéktárgyak választékát sok külföldi árucikk gazdagítja a karácsonyi vásár idején. Árucsoere útján a Csehszlovák Köztársaságból és a Német Demokratikus Köztársaságból különböző üvegáruk érkeznek. Ezek között megtalálhatók majd a présolt vázák, az ólonkristályok, a kristály likörkészletek, a jéni üvegodények, továbbá a porcelánáruk. A választékot csehszlovák és német ruházati cikkekkel, elsősorban téli kötött holmikkal, harisnyákkal, fehérneműkkel, keztyűkkel is bővítik. Érkezik csehszlovák cigaretták, valamint guai játékaru. Árusítanak német táskairógépeket, Lössnitz rádiókat, háztartási vasárkat, manikűr-készleteket, kozmetikai cikkeket. A keresett kőnélküli német órák is nagy mennyiségben találhatók üzleteinkben. Az újabb német szállítmányban elektromos táskaverrogépek is lesznek. Távolból irányítható játékautekkel örvendeztetik meg a gyermekeket.

Az ajándékot vásárlók az idei karácsony előtt sok művészeti kincsi porcelánáru közül is válogathatnak./MTI/

---

Másfél nap alatt százezer téglá - nagyszerű eredmények a lágymányosi lakótelep-építkezésén

t SZB/Bné/Cy KM Mi 1955. december 7.

Budapest épülő városrészében, a 26/1.számú Gyár-Építő Vállalat lágymányosi lakótelep építkezésén nagyszerű eredmények születtek kedden és szerdán az ország három legjobb kőműves brigádjának versenyében.

Jeszenovics Gyula kőműves, a szocialista munka hőse, Hammer Jakab Kossuth-díjas kőműves és Csajkás László kőműves, a szakma kiváló dolgozója és brigádjuk kétnapos versenyben mérték össze erejüket, tudásukat egy négyszáz lakásos lakótömb pincefalazásánál. A verseny kedden reggel kezdődött. Mindegyik kőműves brigád a legfejlettebb szovjet gyorsfalazási módszerrel kezdte a munkát. Az első napon Jeszenovicsék ragadták magukhoz a vezetést. A brigád négy kőművese 77 köbméter falat húzott fel a műszak alatt és nemcsak gyors, de jóminőségű is volt a munkájuk. Az öt éve együtt dolgozó csoport valamennyi tagja óramű pontossággal dolgozik, jól ismerik egymás munkamódszereit: így jelentősen maguk mögött hagyták a versenytársukat. Csajkás László és Hammer Jakab brigádjai is kifogástalan munkát végeztek: 277, illetve 246 százalékos teljesítményükkel derekasan helytálltak.

Szerdán folytatódott a vetélkedés a kiváló brigádok között, amelynek győztese végeredményben Jeszenovics Gyula és brigádja lett. A délutáni órákban már befejezték előírt munkájukat: csaknem két műszak alatt felhúzták az épület egyik szekciójának pincefalát. A kőműves brigádok kimagasló munkájára jellemző: az értékelés alapján kedden reggeltől szerdán délig 251.5 köbméter falat raktak; 100.000 téglát falaztak be az épületbe.

Az építkezés fiatal kőművesei nagy érdeklődéssel figyelték a legjobbak munkamódszereit, amelyeket az elkövetkező időben hasznosítanak. /M II /

B 39. kiadás

1955. december 7.

4 óra 10 perc

Hat nap alatt 116 tonna acél terven felül

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 7.

A sztálinvárosi Acélmű dolgozói az éves terv határidő előtti befejezésért dolgoznak. Tartozásuk letörlesztése után november végéig 193 tonna előnyt szereztek. Ezt december első hat napján további 116 tonnával tetézték. Az utóbbi időben gyakori az olyan nap, amikor a két kemencéből hatszor is csapolnak. December első hat napjának átlagában az ítvett acél minősége meghaladta a 96 százalékosat. /MTI/

---

Öt borsodi bányüzem befejezte évi tervét

i Vid Vg/Bné/Gy Vg Mi 1955. december 7.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemének többsége köztük Alberttelep, Kurityán, Felsőnyárad december első napjaiban tovább növelte adósságát. Az elmaradó bányüzemek miatt a tröszt decemberi esedékes tervét sem teljesítette.

Vannak azonban olyan bányüzemek, amelyek az év elejétől fogva eredményesen küzdenek az éves terv határidő előtti teljesítésért. Közülük elsőként az edelényi I. bányüzem dolgozói jelentették, hogy befejezték az éves tervet. Az edelényi bányászokat a munkafegyelem javulása, a jó technológia és ennek eredményeképpen a fejteljesítmények növekedése segítette a kiváló eredmény eléréséhez. Befejezte éves tervét a sajtószentpéteri II. akna, az oymosi VI-os akna, a perencesi Pálinkás táró és a bánfalvi bányüzemhez tartozó nagybarcai szénbánya is. /MTI/

---

A népművelési miniszter

k Gy Li Mi 1955. december 7.

elrendelte a balettoktatók működésének felülvizsgálását. A balettoktatással foglalkozók december 15-ig az Állami Balett Intézetnél /Bp. VI. Sztálin ut 25./ kérjék a felülvizsgálathoz szükséges kérdőívet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 december 7

17 óra 30perc

Fővárosi és vidéki uttörők találkozója a téli szünidőben

1 HI/HI Li Hné Mi 1955 december 7

Az uttörők jubileumi évében - a XIV. kerületi pajtások kezdeményezésére - a fővárosi általános iskolák uttörőcsoportjai az ország minden részéből sok vidéki gyermeket látnak vendégül. A fővárosi és a vidéki pajtások első baráti találkozóit már a téli szünetben megtartják. A budapesti gyermekek többszáz vidéki uttörőt hívtak meg látogatásra, s december 26-án délelőtt együtt szórakoznak majd az Országház kupolatermében rendezendő Fenyőfa-ünnepélyen.

A vidéki pajtások - viszonzásul - budapesti uttörőket látnak vendégül a szünidőben. Hajdu megyébe például 150 fővárosi iskolásgyermek megy néhány napra látogatóba. Debrecenben a cseperti általános iskola Dobó Katica- és Kossuth Lajos-uttörőcsoportja öt-öt budapesti pajtást lát vendégül. Elviszik őket a környékbeli gépállomásra és iskolájukba. A Fejér megyei pajtások 290 kis vendéget hívtak meg Csepelről és a XXII. kerületből. Már előre gondoskodnak a testvérecsoportok küldötteinek szórakoztatásáról. A gárdonyi uttörők például január 10-én szinponpás jégkernevált rendeznek a Velencei tavon a budapesti uttörők tiszteletére. /MTI/

---

Bemutatták Jugoszláviában a "Fel a fejjel" című magyar filmet

1 Fm/Fm Li Hné Bn 1955 december 7

Novi-Sadon bemutatották a "Fel a fejjel" című színes magyar játékfilmet.

A "Magyar Szó" című, Jugoszláviában magyar nyelven megjelenő napilap cikke közöl arról, hogy többéves szünet után a jugoszláviai mozilátogató közönségnek ismét alkalma nyílik a magyar filmgyártás néhány újdonságával megismerkedni. A cikk ismerteti az "Életjel", a "Lilionfi" és a "Fel a fejjel" című magyar játékfilmek tartalmát, rendezőit és szereplőit. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 december 7

17 óra 30 perc

Fehér Klára írónő

i Fm/Fm Li Hné Bn 1955 december 7  
a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján négyhetes tanulmányutra utazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

---

Vietnami kiállítás nyílik ... Hódmezővásárhelyen

i Fm/Fm Li Hné Bn 1955 december 7  
A Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében december 8-án Hódmezővásárhelyen vietnami kiállítás nyílik, amelyen gazdag dokumentációs anyagon kívül a vietnami iparművészet és népművészet több kiemelkedő alkotását is bemutatják. /MTI/

---

Vörösmarty-versek jelentek meg kínai nyelven

i Fm/Fm Li Hné Bn 1955 december 7  
Vörösmarty halálának századik évfordulója alkalmából a Kínai Irodalmi Szövetség /.../ című folyóiratának legutóbbi száma kínai nyelvre fordított Vörösmarty-verseket közöl, közöttük a "Szózat" és "A vén cigány" című költeményeket. A folyóirat hosszú cikkben foglalkozik Vörösmarty életével és munkásságával és közli a nagy magyar költő fényképét is. /MTI/  
/ "Ji Ven"

---

Ta-Phuoc vietnami zeneszerző

i Fm/Fm Li Hné Bn 1955 december 7  
- aki a közelmúltban a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként hazánkban járt - a vietnami művészek szövetségében beszámolt magyarországi tapasztalatairól. A beszámoló után előadták Bartók "Gyermeknek" című művét, valamint több magyar népdal feldolgozását. /MTI/

---

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. december 7.

óra 30 perc

Elutaztak a román vendégművészek

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. december 7.

Ana Talmaceanu és Dinu Badescu román ének-  
művészek, valamint Alexandru Nicolae román fuvola-művész négyhetes  
sikeres magyarországi vendégszereplés után visszautaztak a Román  
Népköztársaságba./MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeum Baráti Köré

t Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. december 7.

szombán délután ülést tartott, amelyen Komjáti Gyula festőművész  
bemutatta, hogyan készül a rézkarc./MTI/

A "Rudé Právo"

i Fm/Fm/Gy Bn 1955. december 7.

című csehszlovák lap cikket közöl Tótkomlós közegről és az ottani  
termelészővetkezésekben testvéri egyetértésben együtt gazdálkodó  
magyar és szlovák dolgozó parasztokról./MTI/

Megjelent kínai nyelven Háy Gyula "Erő" című színműve

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. december 7.

A pekingi Kínai Népi Irodalmi Könyvkiadó 3500  
példányban megjelentette Háy Gyula "Erő" című színművének kínai for-  
ditását./MTI/

Petőfi verseinek újabb kiadása jelenik meg a Kínai Népköztársaságban

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. december 7.

Petőfinek, a szabadság lángelkű költőjének verseit  
egyre többen olvassák a Kínai Népköztársaságban. Válogatott verseinek  
fordítása rövid idő alatt két ízben jelent meg összesen 15.000 példány-  
ban. A kínai olvasók kívánságára a Kínai Népi Irodalmi Könyvkiadó most  
újra megjelenteti Petőfi verseit. Az új kiadás 5000 példányban  
jelent meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 43. kiadás

1955. december 7.

1 óra 31 perc

A sertésstenyésztés időszzerű kérdéseit vitatták meg az állami gazdaságok 1955. évi második termelési ankétján

k ÁGM Gy Ká Bn 1955. december 7.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma december 6-án és 7-én a Bábolnai Állami Gazdaságban az állami gazdaságok 1955. évi termelési ankétjai során két napos sertésstenyésztési ankétot rendezett.

Résztvettek az ankéton Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Riblánszky Miklós miniszterhelyettes, a minisztérium vezető szakemberei, kiváló kutatók és az állami gazdaságok legjobb sertésstenyésztői.

Az ankét résztvevői Lénárd Miklósnak, a minisztérium állattenyésztési főosztálya vezetőjének előadása alapján megvitatták a sertésstenyésztés időszzerű kérdéseit, a tenyésztő és az arutemelő gazdaságok feladatait. Megtárgyalták a tenyésztői munka, a kiválogatás, a keresztezés, a szaporítás, a felnevelés, az elhelyezés, a takarmányozás és a gondozás legjobb módszereit. Az ankétot szakmai bemutató követte. /MTI/

A. I. Jurovszkaja és M. Sz. Griško

i Tom Gy Li Mi 1955. december 7.

Szovjet énekművészeket az Állami Operaház kedden este baráti találkozóra hívta meg az Operaház Klubjába. A találkozón az Operaház vezető művészei voltak jelen és bensőséges eszmecsereét folytattak a két vendéggel. Tóth Aladár igazgató üdvözlésére M. Sz. Griško válaszolt. /MTI/

A Nemzeti Színház igazgatósága

Gy Li Mi Bn 1955. december 7.

7. értesíti a közönséget, hogy Vészi Endre: "A titkárnő" című darabját december 18. és január 3. között nem játsszák, mert Ferrari Violetta a Moszkvában megrendezendő magyar ünnepi filmhéten vesz részt. /MTI/

Megkezdődött a Duna Bizottság 13. ülészsaka

t Bc/Tr Li Hnó Bn 1955 december 7  
 Szardán délelőtt budapesti székházban megkezdődött a  
 Duna Bizottság 13. ülészsaka.

Az ülészsakot Sik Endre, a Duna Bizottság elnöke nyi-  
 totta meg. Bevezetőben szolt arról, hogy a 12. ülészsak óta a  
 nemzetközi életben - elsősorban a Szovjetunió kezdeményezéséből,  
 s valamennyi békoszerető nép támogatásával és helyoslásával -  
 több határozott lépés és intézkedés történt, amely soha nem lá-  
 tott új perspektivákat nyitott meg a világ előtt valamennyi nép  
 és nemzet békés egymás mellett élése feltételeinek biztosítása  
 utján.

Hangsúlyozta: a genfi értekezlet napirondjére tűzött  
 egyik alapvető kérdés a Nyugat és a Kelet országai közötti kap-  
 csolatok fejlesztésének kérdése volt. E kapcsolatok fejlesztése,  
 állandó bővítése és javítása egyik leglényegesebb előfeltétele  
 valamennyi ország békés egymás mellett élésének és gazdasági  
 együttműködésének.

természeténél

- A Duna Bizottság - fogva olyan szervezet  
 - folytatta - amely ezt a fejlődést mozdítja elő. Teljesítve  
 főfeladatát, megjavítva a hajzás feltételeit a Dunán, a Nyuga-  
 tot a Kelettel összekapcsoló a hatalmas folyamon - értékes  
 szolgálatot tesz a béke ügyének és a népek közötti békés egytt-  
 működésnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 december 7

19 15  
óra

perc

/Megkezdődött....1.folyt/ t Be/Tr Li Hó Bn

- Bizottságunk megalakulása óta mindössze hat év telt el. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy az iránylat rövid időszak alatt nagy munkát végeztünk és nem csekély mértékben előmozdítottuk a dunai hajózás fejlődését.

- A Duna Bizottság tevékenységéhez tartozó hajózási vállalatok szakadatlanul növekvő aktivitása mellett mind gyakrabban jelekednek meg a Dunán két másik dunamenti ország, az Osztrák Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság hajói, ami újabb tanujele a Duna-medencében kialakuló nemzetközi együttműködésnek.

- Bizottságunk tekintélye, nemzetközi súlya ebben az időben megszilárdult.

- Nem véletlen, hogy ezek az indítványok, amelyeket Bizottságunk a hajózás különböző lényeges, gyakorlati kérdéseiről kidolgozott, nagy érdeklődésre és teljes elismerésre találnak több más nemzetközi szervezetnél is.

- A Duna Bizottság nemzetközi szervezet. Feladata az, hogy biztosítsa a dunai hajózás szabadságát minden ország hajói számára, de azoknak a dunamenti országoknak a szervezete, amelyek megalkották és aláírták az 1948. évi Duna Konvenciót. A szervezet egész munkája ezen a konvención épül fel és mindaz, amit a bizottság fennállásának hat éve alatt végzett, közvetlenül a konvenció előírásából következett. Viszont nem oldottunk még meg számos olyan fontos feladatot, amelyet a konvenció előír. További erőfeszítéseket kell tennünk ezek megoldása érdekében.

- A mostani ülés napirendjén a folyó feladatokon kívül /ez 1955-ös évi terv teljesítésének és a pénzügyi beszámolóinak a megvitatása, az 1956. évi terv és költségvetés jóváhagyása/ két fontos kérdés szerepel, amelyek megvitatása előmozdítja és elő is kell mozdítani a Duna Bizottság két fontos feladatának megoldását: az alacsony regulációs vízszint megállapításának kérdése, valamint a Duna egyes szakaszain végzett és a legközelebbi öt-hét évben végzendő legfontosabb hajózási-biztosítási munkák kérdése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 7.

19 óra 55 perc

Megkezdődött. . . 2. folyt. / Bc/Tr/PE Li Bn

Meggyőződéses, hogy valamennyi küldöttség közös erőfeszíté-  
seivel, a bizottságunkban már tartósan kialakult baráti légkör-  
ben, ülészekünk sikeresen elvégzi munkáját és újabb értékes lépés-  
sel viszi előre a duna hajózás megújításának közös ügyét.

Sik Endre ezután üdvözölte Ilije Topaloszki-t, a Jugoszláv  
Szövetségi Népköztársaság új állandó képviselőjét, aki az eljárási  
szabályok 2. cikkelye értelmében a bizottság titkárának tisztségét  
fogja betölteni, valamint a Román Népköztársaság új állandó képv-  
selőjét, Alexandru Lazareanu-t.

A Duna Bizottság ezután az elfogadott napirend szerint  
elsőnek K. Halacsy-nak, a Duna Bizottság igazgatójának beszámoló-  
ját hallgatta meg a bizottság 1955. évi munkatervének teljesítésé-  
ről.

I. Avramescu, a Duna Bizottság főkönyvelője az 1955. évi  
költségvetés eddigi tizenegy hónapjának teljesítéséről szóló je-  
lentést ismertette. A jelentést több hozzászólás után egyhangulag  
elfogadták.

Csütörtökön munkabizottsági ülésen foglalkoznak a bi-  
zottság idei munkatervének teljesítéséről szóló beszámolóval.  
A legközelebbi teljes ülést pénteken tartja a Duna-bizottság.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. december 7.

10 óra 35 perc

Az Országos Béketanács kulturális bizottságának ülése

k OBT & Tr/PE Li P

1955. december 7.

Az Országos Béketanács kulturális bizottsága Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja elnöklésével szerdán ülést tartott.

Háy Gyula, Kossuth-díjas író, a kulturális bizottság titkára mondott megnyitó beszédet, majd a bizottság tagjai értékelték az idei kulturális évfordulók ünnepségeit és határoztak a Béke Világtanács által 1956 évre javasolt kulturális évfordulók megünnepléséről. 1956-ban hazánkban is ünnepélyesen megemlékeznek a világirodalom, a tudomány, a művészet olyan kimagasló alakjairól, mint Rembrandt /1606-1669/ holland festő, Benjamin Franklin /1706-1790/ amerikai fizikus, publicista, Mozart /1756-1791/ osztrák zeneszerző, Heine /1797-1856/ német költő, Bernard Shaw /1856-1950/ ír író, Pierre Curie /1859-1906/ francia tudós, Ibsen /1828-1906/ norvég drámaíró, Kalidász indiai költő, Toyo Óda /1420-1506/ japán festő, Dosztojevszkij /1821-1881/ orosz író.

Az Országos Béketanács az ünnepségeket a Magyar Tudományos Akadémiával, a Magyar Írók Szövetségével, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségével, az UNESCO magyar nemzeti bizottságával, a Pen Clubbal, a Magyar Zeneművészek Szövetségével, a TTIT-vel közösen rendezi meg.

Az ünnepségekre a tervek szerint, a Béketanács és a Kulturkapcsolatok Intézete külföldi vendégeket is meghív. Kiállítást is terveznek a Rembrandt, Mozart, Toyo Óda évfordulók ünnepségeivel kapcsolatosan. Könyvkiadásunk terveiben gondot fordítanak a megünnepelekkel kapcsolatos művek kiadására. /MTI/

-----

A Cyrano 250. előadása a Néphadsereg Színházában

t Sr/BnC/PE Li Bn

1955. december 7.

Szerdán este került színre két százötveneszer a Magyar Néphadsereg Színházában Rostand világhírű hősi szánjátéka, a Cyrano de Bergerac. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. december 7.

21 óra — perc

B. E. Goldstein nagyszerű hegedűstje Szegeden

vid PE Li Bn

1955. december 7.

A Szovjét-Ukrajna Hete keretében hazánkba érkezett ukrán művészek közül B. E. Goldstein, a Szovjetunió ösztöndíjas hegedűversenye, valamint a varsói és a brüsszeli nemzetközi hegedűverseny díjnyertes művésze szerdán este nagyszerű hangversenyt adott a szegedi Zenekonzervatórium nagytermében. /MTI/

Az oktatásügyi miniszter találkozója a diákokotthonokban lakó egyetemistákkal

t VT/Tr/PE Li Bn

1955. december 7.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem DISZ bizottsága találkozóra hívta össze az egyetemhez tartozó diákokotthonokban lakó építőszmérnök-hallgatókat, hogy beszélgetést folytassanak Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszterrel. A találkozót szerdán este tartották a Bercsényi utcai diákokotthonban. A beszélgetésen többen részt vettek az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem vezetői közül is; ott volt Cholnoky Tibor rektor, Reischl Antal rektorhelyettes, Simon János, az egyetem pártbizottságának titkára, Gábor László építészkari dékán és Vásárhelyi Boldizsár mérnökkari dékán.

Sarkadi Sándor, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem DISZ bizottsága szervezőtitkárának üdvözlő szavai után Erdőy-Gruz Tibor miniszter részletesen válaszolt a hallgatók által feltett kérdésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. december 7.

21 óra 05 perc

Angelo Ephrikian olasz karmester

t Tom/PE Li Bn 1955. december 7.  
szordán este a Magyar Állami Hangversenyzenekart vezényelte a  
Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A nagysikerű hangverseny  
műsorán olasz zeneszerzők művei szerepeltek. Közreműködött  
Hara László fagot-művész. /MTI/

-----  
A. I. Jurovskaja

t Tom/PE Li Bn 1955. december 7.  
az Ukrán SZSZK érdemes művésze, a Lvovi Állami Opera-<sup>és</sup> magán-  
énekesnője, szordán este a Szovjet Ukrajna Hete alkalmából az  
Erkel Színházban lépett fel és "A trubadur" című dalmű Leonora  
szerepét énekelte nagy sikerrel. /MTI/

-----  
/és Balettszínház

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1955. december 7. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 7-én, szerdán este 21 órakor:

Szeles idő

Európa területén az erős északnyugati széllel érkező léghullámok erősen változékony, szeles, csapadékos időjárást okoznak. Főleg Lengyelország, Németország területein vannak esőzések. Franciaországban és Európa déli részein jobbara derült, száraz az időjárás.

Hazánkban ma kisebb felhőátvonulások voltak, melyek következtében néhány helyen esőt észleltek. A nappali hőmérséklet általában 9-12 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, időnkint élénk délnyugati-nyugati, helyenkint erős északnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon 2-5, délen mínusz 1 - plusz 2 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 7-10 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 194 cm.  
/MTI/

V é g e